



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. november 7. 6 óra -- perc

Illóolaj-termő tájat alakítanak ki Baranyában

1958. november 7.

A Bólyi Állami Gazdaság területe - a szakemberek véleménye szerint - talán országszerte a legalkalmasabb vidék levendula, zsálya, bazsalikom, izzóp, majoránna és más olajat adó növények nagyüzemi termesztésére. A gazdaságban az idén, a kedvezőtlen időjárás ellenére kiemelkedő termelési eredményeket értek el, a az új üzemág, jóllehet még a kísérleteknél tartanak, máris jövedelmezőnek bizonyult. A levendula -egy holdra számítva - 6.181, a kerti izzóp 13.360, a muskotály zsálya pedig 21.600 forint hasznot hajtott.

A jövő évben a gazdaság himesházi üzemegységében megkezdik Baranya megye legnagyobb illóolaj-termő körzetének kialakítását. A dombos vidéken 26 féle növényt honosítanak meg, kétszáz-háromszáz holdon telepítenek olajat adó fajtákat; csupán levendulát száz holdon. A nagyüzemi termesztés mellett - az országban elsőnek - kísérleteznek annak megállapítására: miként lehet gépesíteni az illóolajos növények művelését. /MTI/

--

Előreláthatólag a választások napjáig elkészül a Marx tér és és a November 7. tér között az új, ostornyeles kandeláber-sor

1958. november 7.

Az Elektromos Művek szerelői néhány hét óta dolgoznak már a Nagyköruton, - a Marx tér és a November 7 tér közötti szakaszon, - hogy elhelyezzék az új, ostornyeles kandelábereket. A dolgozók megfogadták, hogy Budapest legforgalmasabb utvonálán a választások napjáig korszerűsítik a világítást, amely most már valóban világvárosi lesz. Minden remény megvan arra, hogy ígéretüket valóra váltják, csupán az okoz nehézséget, hogy az ugynevezett plexi-burák, amelyek az oldalkarokra kerülnek, még nem érkeztek meg.

Különlegesen oldják meg a November 7 tér világítását. A téren levő négy kis parkba egy-egy 8 karú kandeláber kerül, amely bőségesen ontja majd a fényt. Az év végére pedig elkészül a November 7 tér és a Nemzeti Színház közötti szakaszon is az új kandeláber-sor. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. november 7. 6 óra 05 perc

Hatmillió szőlővesszőt gyűjtenek az ősszel Bács megye szőlőtermelői

1958. november 7.

Még tart a szüret a Kiskunság szőlőskertjeiben, a legtöbb helyen azonban megkezdtek már a szőlő takarását és felkészültek a téli időszakra. A takarással egyidőben a tőkéről begyűjtik a vesszőket a továbbtelepítéshez. A megye termelőszövetkezetei, szakcsoportjai és egyéni termelői több mint hatmillió sima szőlővesszőt gyűjtenek össze, ezeket a Szőlő és Facsemete Értékesítő Vállalatnak adják el. Az összegyűjtött szőlővesszők nagy részét a vállalat visszajuttatja a termelőnek gyökereztetésre. Gyökereztetés után a vesszők ismét a vállalathoz kerülnek, majd innen kapják meg a szőlőtelepítő gazdák, termelőszövetkezetek. /MTI/

..

Rendezik az Engels teret

1958. november 7.

A Budapesti Parképítő Vállalat rövidesen megkezdí az Engels téren a szökőkút és a MÁVAUT végállomás közötti rész parkosítását. A tervek szerint a 4.270 négyzetméter nagyságú területen pázsitot telepítenek és új, korszerű vezetési utat építenek. A szökőkút környékét ürömi lapkóval borítják, tavasszal pedig diszfákat, diszcserjéket és többszáz évelő virágot ültetnek el. /MTI/

..

Negyvonezer szőlőszekfűt nevelnek télire a pécsi kertészek

1958. november 7.

A pécsi Kertészeti Vállalat telepén új, négyhajós üvegház épült, ahol a kertészek a téli hónapokra szekfűt nevelnek. A mintegy 300 négyzetméter alapterületű hajtatóház valóságos "szekfűgyár". Jelenleg - különféle színekben - 40.000 svájci szekfű virít az üvegház kellemes melegében és néhány nap múlva az első szállítmányok már eljutnak a virágüzletekbe. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. november 7. 6 óra 10 perc

December 20. helyett november 10-ig teljesíti kínai megrendeléseinek zömét a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár

1958. november 7.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár üzemegységeiben, műhelyeiben - az "F" 5-ös műhely kezdeményezésére október elején verseny indult november 7. és a választások tiszteletére az utolsó negyedéves tervteljesítéséért. A brigádok, műhelyek fogadalmi nem tartalmaztak valamilyen különleges, nagyjelentőségű vállalásokat. Egészükben azonban a gyár jó eredményeit segítik. A kezdeményező "F" 5-ös műhely dolgozói - akik többek között a telefonközpontok vasvázait gyártják - vállalták, hogy az elmaradt 456 megrendelésből november 7-ig 300-at elkészítenek. Jelenleg már 280-nal csökkentették régi adósságukat. /sikeres

Az üzem októberi eredményeit most értékelték. Ebből kitűnik, hogy az "A" - az átviteltechnikai - gyáregység az elmúlt hónapban 113,3 százalékra teljesítette termelési tervét, exportelőirányzatának pedig 112 százalékban tett eleget. Ezzel ismét elsők lettek a gyáregységek közötti versenyben.

Az "A" gyáregység a múlt év végén még munkahiánnyal küzdött, s ezért profiljuktól idegen gyártmányok előállítását, rádió gyártását, dolgozók áthelyezését tervezték. Az év elején azonban Kinától olyan jelentős megrendelést kaptak, amelynek teljesítéséhez minden dolgozójuk munkájára szükség van. Termelésüknek ugyanis a 80 százaléka kerül kínai kivitelre. A kedvező helyzetet rontotta, hogy a megrendelés későn érkezett, s az anyagot, az alkatrészeket, stb. nem tudták maradéktalanul biztosítani. Így például az új típusú 3 csatornás átviteltechnikai berendezések sorozatgyártását - amelyből az idén már jelentős mennyiséget kellett volna szállítani, - még mindig nem tudták megkezdni. Ezért az idei kínai megrendelés 91 százalékának teljesítését ígérték meg.

A november 7-re indított verseny fő célja, hogy ezt az ígéretüket az előírt újabb nehézségek ellenére teljesítsék, sőt a megrendelő kérésére a gyártmányok zömét december 20. helyett már november 10-ig átadhassák. A gyáregység októberi exporttervét 570.000 forinttal teljesítette túl, s november 10-ig elkészítik az idei kínai export 67 százalékát.

A következő hetekre úgy szervezték meg a munkát, hogy a gyáregység éves termelési tervét december 20-ig befejezhesse. Ezenkívül szeretnék megvalósítani azt is, hogy a kínai megrendelést - a jövő évi munkák előrehozásával - az év végén az üzemekben elkészítsék. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. november 7. 6 óra 15 perc

A lakosság szolgálatában - Házhoz mennek a javítani való ruháért -
"Mialatt átnézi az ujságokat, rendbehozzák öltözékét" - Hat szövetkezet gyermekruha készítő- és javító fiókot nyit

1958. november 7.

A kisipari szövetkezetek több kezdeményezéssel javítják a közönség ellátását. Az Általános Ruházati Kisipari Szövetkezet például a jövő hónapban új módszert akar bevezetni. Ügynökök keresik fel majd a lakókat, megkérdezik, van-e varrni, vagy javítanivalójuk, s mikor jöhetnek érte. Elviszik és haza is szállítják a munkát. Ha új ruhát akar valaki varratni, az ügynökök - akik idős, csökkent munkaképességű szabók, mértéket is vesznek, sőt az öltözéket próbálják is. A varrás, illetve a javítás központi műhelyben történik majd.

A Ruházati Szövetkezet a Rudas László utca és a Lenin körút sarkán olyan fiókot nyit, ahol minden kisebb ruhajavítást, tisztítást azonnal végrehajtának. Közel lesz a Nyugatihoz, s ha valaki hosszabb utazás után gyűrött ruhában megérkezik, az üzletben megfelelő körülmények közt levelezik, s mialatt házikabátban átnézi az ujságokat, rendbehozzák gyűrött ruháját. A fodrász szövetkezettel is tárgyalnak, s amennyiben elegendő helyiség lesz, a fodrász is ott helyben rendelkezésre áll az utasnak.

Hat gyermekruhát készítő szövetkezet olyan közös fiókot akar nyitni, ahol kinőtt holmikot kötött részekkel kombinálnak, s felnőttek ruháit átalakítanak gyermeknek. Ugyanitt különleges méretű fiú- és lányruha varrását is vállalják. Ha a szövetkezetek megfelelő helyiséget találnak, megnyitják a műhelyt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. november 7. 6 óra 15 perc

Új könyv a századforduló viharsarki parasztmozgalmáról

1958. november 7.

Békéscsabán - a népfront, a tanács és a pártbizottság támogatásával - a pedagógusok összegyűjtötték a viharsarki munkás-, paraszt- és földmunkás-mozgalmak emlékeit, dokumentumait.

A kutatómunka eredményeként a Hazafias Népfront kiadásában megjelent az első, mintegy száz oldalas tanulmány: Tibori János gimnáziumi tanár Az Áchim L. András-féle békéscsabai parasztmozgalom című, képekkel illusztrált műve. A könyvben több érdekes, eddig ismeretlen adatot közöl a szerző. Ismerteti például Ády Endrének és Áchim L. Andrásnak, a Békéscsabai megyei szegényparasztok és földmunkások képviselőjének, a századforduló viharsarki parasztvezérének baráti levélváltását, leleplezi a kizsákmányoló osztályoknak félévszázaddal ezelőtti válogatott agyafurtsággal kidolgozott választási módszereit. /MTI/

--

Központi izotóp laboratóriumot létesítenek a szegedi tudományegyetemen

1958. november 7.

A szegedi tudományegyetemen új központi izotóp laboratórium építését kezdték meg. Az idén mintegy 200.000 forintot költenek a gyengesugárzó részleg helyiségeinek kialakítására és berendezésére. Itt előreláthatólag már 1959 elején megkezdhetik a kutató munkát. A laboratóriumot jövőre tovább bővítik olyan részleggel, ahol már erősen sugárzó anyaggal is dolgozhatnak.

Az új központi izotóp laboratórium - amelyet az elkövetkező években önálló intézetté fejlesztenek, - elsősorban a kémiai és biológiai intézet kutatásait gyorsítja majd meg. Lehetőséget nyújt arra is, hogy az egyetem hallgatói is megismerjék a rádióaktív anyagokkal való kísérletezés módszereit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. november 7. 8 óra 15 perc

Lengyel és magyar matematikus-professzor közös könyve

1958. november 7.

A matematikai tudományok egyik új területéről, a geometriai objektumok elmélete függvényegyenleteiről közösen írt könyvet St. Golab professzor, a krakkói Jagelló egyetem geometriai tanszékének vezetője és dr. Aczél János, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem matematikai intézetének professzora. A könyvet a Lengyel Tudományos Akadémia nemzetközi kiadványsorozatában jelentetik meg. /MTI/

Kád- és gőzfürdő épül Balatonalmádiban

1958. november 7.

Balatonalmádiban községfejlesztési alaphól és az üdülőhelyi díjakból kád- és gőzfürdőt kezdtek építeni. A szükséges anyagok egy részét a helyi kőbányában fejtik, s ezt a lakosság eddig 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. november 7. 10 óra 15 perc

A földművelésszövetkezeti boltok megkezdtek a lótt nyul árusítását

1958. november 7.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 76 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon zöldségre, 14 vagon burgonyára, 29 vagon vegyesgyümölcsre, három vagon tojásra és hat vagon vágottbaromfi.

A Földművelésszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata megkezdte a lótt nyul árusítását. Hunyedi téri csarnok husboltjában a nyulat egészben kilónként 10 forintért, az elejét 6.70, a combot 16.20, a gerincet 20 forintért hozta forgalomba. A jövő héttől az Elmunkás téri, a Garay téri, a Teleki téri piacokon, a Fény utcai és a Tolbuhin köruti csarnokokban is árusítanak nyulat.

A KÖZERT boltok a hazai gesztenye árát kilónként 7.60-8.80 forintra mérsékeltek, a papírhéju diót 11.80 forintért hozták forgalomba. A makói fokhagymát az állami boltok kilónként 9.60-10.50 forintért adták. /MTI/

Segítik a csökkent munkaképességűek foglalkoztatását a győri járás Vöröskereszt-aktivái

1958. november 7.

A győri járásban a Vöröskereszt mozgalmat indított a csökkent munkaképességűek foglalkoztatására. A Vöröskereszt aktivistái a községekben csuhét és fűzfavesszőt gyűjtenek, amelyből a csökkent munkaképességűek különféle használati eszközöket készíthetnek. Ménfőcsanakról, Jóbaházáról, Győrságról és Gyömréről már több száz szíjat gyűjtöttek, így a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató győri üzemből további 25-30 embert juttatnák keresethez. /MTI/

B 8. kiadás 1958. november 7.

10 óra 25 perc

A lakosság és a tanácstagjelöltek segítségével készíti a tatabányai tanács a jövő évi városfejlesztési tervet

1958. november 7.

Tatabányán 110 állampolgárt, köztük 39 bányászt jelöltek tanácstagoknak. A jelöltek esténként otthonukban felkeresik a választókat és elbeszélgetnek velük politikai kérdésekről, egyéni problémáikról. Tájékoztódnak arról is, mit vár a lakosság az új tanácstól. A bányásztelepeken például azt kéri, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítsanak az utcák és a forgalmasabb gyalogjárók rendbentartására. Sok bányászcsalád sürgeti a központi vásárcsarnok építését.

A jelöltek a lakosság javaslatait tolmácsolják a tanácsszerveknek. A jogos és teljesíthető kéréseket tanácsulésen megvitatják. Több helyen a dolgozók társadalmi munkával segítik a tervek megvalósítását. Az Arany János iskola pedagógusai például a lakossággal és a tanácstagjelöltekkel közösen korcsolya- és tenispályát építenek a bányászgyerekeknek. Egyik kerületben a tanácstagjelöltek segítik a vízvezeték építését, hogy újabb bányásztelepbe juttathassák el az ivóvizet. Ugyancsak több ezer forint értékű társadalmi munkával támogatják a bányászok, a szülői munkaközösségek és a tanácstagjelöltek a csákyospusztai úttörőház építését. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílik Zalaegerszegen

1958. november 7.

A Zala megyei tanács művelődésügyi osztálya november második felében kiállítást rendez Zalaegerszegen a megye képzőművészeinek és népművészeinek alkotásiból. Több mint száz művész festményeit, szobrait, falfaragásait, szötteseit és himzéseit mutatják be. /MTI/

B 9. kiadás 1958. november 7. 10 óra 50 perc

1959-ben kórház, 189 lakás, 28 tanterem épül Szolnok megyében

1958. november 7.

A Szolnok megyei tanács 1959-re jelentős összeget irányzott elő kulturális, egészségügyi, szociális célokra. A tervek szerint a megyei kórházat 34 ágyal bővítik, Karcagon pedig egymillió forintos beruházással új kórházat építenek. Huszonnyolc tanterem is elkészül jövőre, a lakásépítési programban pedig 7,8 millió forintos költséggel Jászberényben 15, Mezőtúron hat, Karcagon négy, Szolnokon pedig 164 lakást építenek. /MTI/

Huszonnégy művelődési otthon épül Baranyában

1958. november 7.

Baranya megyében a tanácsok idei községfejlesztési alapjukból körülbelül négymillió forintot költenek kulturális célokra. Ennek az összegnek a zömét művelődési otthonok építésére fordítják. Az idén 24 községben hoznak tető alá, vagy alakítanak át ilyen célra épületet. A kultura új otthonait az őszi és a téli hónapokban nyitják meg. Az elsőt nemrég Kishajmáson avatták, a következőt pedig Mattyon nyitották meg. /MTI/

A Tatai Cipőgyárban egy év alatt megháromszorozódott a termelés

1958. november 7.

A Tatai Cipőgyárban bővítették a műhelyeket, új futószalagot helyeztek üzembe, egy hónappal ezelőtt pedig átérték a kétműszakos termelésre. Így a tavaly gyártott napi háromszáznyolcvan pár cipővel szemben az utóbbi napokban már rendszeresen ezernégy száz pár cipőt készítenek. Lelkiismeretesen foglalkoztak az új munkásokkal, s ennek eredménye, hogy a termelésnövekedés nem okozott változást a minőségben. A cipők 91 százaléka elsőosztályú. /MTI/

10-40

B 10. kiadás

1958. november 7.

10 óra 50 perc

Évről-évre javul Veszprém megye egészségügyi helyzete - Készennek a megyei kórház nagyteránu bővítésének tervei

1958. november 7.

Veszprém megyében az utóbbi években csaknem hatmillió forintot költöttek egészségügyi intézmények építésére, korszerűsítésére. 1951 óta a megyében hatszázhuszonkettővel növekedett a kórházi ágyak száma. Várpalotán három évvel ezelőtt 97 ágyas kórház nyílt. A híres balatonfüredi szívkórház 96 ágyal, a dobai tudószanatórium 50 ágyal bővült és több mint kétszeresére növelték a tapolcai kórház szülészeti osztályának befogadóképességét. A megye bősödésében is jelentősen több gyermeket tudnak elhelyezni. Veszprémben működik az ország egyik legnagyobb - koraszülött-gondozó osztállyal ellátott - gyermek-kórháza.

A következő években tovább javul a nagy ipari megye egészségügyi ellátottsága. Megkezdtek a Veszprém megyei kórház bővítésének tervezését. Mintegy 16 millió forintos beruházással 150 ágyal és számos helyiséggel bővítik a kórházat. A többemeletes épületben többel között ideg-, valamint bőrgyógyászati és baleset-sebészeti osztályt rendeznek be. A kivitelezést 1959-1960-ban kezdik meg. Körülbelül hatmillió forintot költenek Veszprém központi gyógyszerraktárának építésére. A tervek szerint továbbfejlesztik a hévízi gyógyfürdő-kórházat is. /MTI/

Tíz év alatt tízszeresére fejlődött a Mátrai Ásványbánya Vállalat

1958. november 7.

Az elmúlt tíz évben, a geológiai kutatások eredményeként, tízszeresére fejlődött a Mátrai Ásványbánya Vállalat. Új bányákat tártak fel, köztük bentonit-, kvarcit- és több kőhányt. Felépítették a gyöngyössolymosi őrlőművet, bővítették a felnemeti fehércsúszkő bányát és ugyancsak Felnemeten épül az ország első talajjavító gyára, amelyben a jövő tavasszal megkezdik a termelést. Itt őrlik majd porrá a szikes és savanyu talajok javításához szükséges mészkövet. /MTI/

B 11. kiadás

1958. november 7.

11 óra 15 perc

Csaknem husz százalékkal nagyobb teljesítményűre alakították át a Csepel Diesel-motort

1958. november 7.

A Csepel Autógyár egy évvel ezelőtt megbízást kapott a Kohó- és Gépipari Minisztériumtól, hogy a nyolc éven át eredményesen gyártott, de a növekvő igényeknek ma már nem megfelelő Csepel Diesel-motort fejlesszék a jelenlegi világszínvonalra. A javított motorok sorozatgyártását most kezdték meg a Csepel Autógyárban.

Az átalakítás, amelyet Ratskó Istvánnak, a Csepel Autógyár minőségi laboratóriuma vezetőjének tervei alapján valósítottak meg, a motor műszaki jellemzőinek nagyarányú javulását eredményezte. A négyhengeres motornak nyolcvanötötől 100 lóerőre, a hathengeresnek százhuszontötötől 150 lóerőre növekedett a teljesítménye, a fajlagos üzemanyag-fogyasztás pedig mintegy hat százalékkal csökkent. Ez a teljesítmény már eléri a legkorszerűbb külföldi motorkét és a gyakorlatban például azt jelenti, hogy a Csepel tehergépkocsik teherbíróképessége 3,5 tonnáról 4,5 tonnára javul, a távolsági autóbuszok maximális sebessége pedig 15-20 kilométerrel növekszik.

A Csepel Autógyár minőségi laboratóriumában végzett munkát az teszi különösen értékesé, hogy nem új motort szerkesztettek, hanem a régiek a teljesítményét növelik csaknem 20 százalékkal. Így feleslegessé vált az új motor gyártási felszerszámozásához szükséges tetemes beruházási összeg, a raktáron levő régi motoralkatrészek nem vesznek kárba és - ami nem kisebb jelentőségű - néhány alkatrész cseréjével a régi Csepel-motorok is elérhetik a magasabb teljesítményt. Az átalakított motorok egyetlen hiányossága, hogy zajosan működnek. A hangtompatításával és általában a motor további fejlesztésével azonban gyártás közben is foglalkoznak.

A Csepel Autógyárban még az idén több mint száz, négy- és hathengeres, átalakított motor készül el. Ilyen motorokat építettek az új típusu Csepel D 450-es tehergépkocsikba is, amelyekből az elsőket rövidesen átadják a belföldi forgalomnak. /MTI/

113

B 12. kiadás

1958. november 7.

11 óra 31 perc

Új agyagbányát készítenek elő Ajkán.

1958. november 7.

A Veszprém megyei Téglagyári Egyesülés tégla-
gyárainak nyersanyagellátására Ajkán az év végéig új agyagbá-
nyát készítenek elő termelésre. Korszerű gépekkel szerelik fel
a bányát, amelyben évente ötmillió téglához elegendő nyersanya-
got termelnek. /MTI/

Acéltámok használatával két hónapban háromszáznyolcvan köbmé-
ter fát takarítottak meg Komlón.

1958. november 7.

A Komlói Szénbányászati Trösztnél mind el-
terjedtebben használják a hosszú élettartamu, gazdaságosan
elkalkulálható acéltámokat. Ezzel a módszerrel az elmúlt két
hónapban 380 köbméter bányafát takarítottak meg. /MTI/

A lotto nyerőszámai

1958. november 7.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság ismét
kettős lotto sorsolást rendezett. A lotto 45. heti nyerőszáma
és az októberi tárgyjutalmak pénteken délelőtt 10 órai kezdet-
tel Budapesten a Pamuttextilművek Fehérvári uti művelődési házá-
ban tartották. A húzásokat Dupla, vagy semmi játék előzte meg.

Először a heti nyerőszámokat sorsolták. A 45.
játékhétre 2,545,945 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-
egy nyerőosztályra 954,729 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok
a következők:

30, 32, 43, 53, 58

Utána a tárgynyeremény sorsolásán a 43. játék-
hét 2,482,237 szelvénye vett részt, amelyek között 374 értékes
nyereményt sorsoltak ki. /MTI/

B 13. kiadás

1958. november 7.

14 óra 40 perc

Koszorúzási ünnepség a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

1958. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41.
évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi
Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Haza-
fias Népfront Országos Tanácsa pénteken délelőtt koszorúzási
ünnepséget rendezett a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

Az ünnepségen megjelentek a párt és a kormány
vezetői, a politikai élet számos kiválósága, a fővárosi üzemek,
intézmények dolgozóinak küldöttai. Résztvett az ünnepségen a
budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Pontban tíz órakor kürtész jelezte Dobi István-
nak, az Elnöki Tanács elnökének érkezését, aki Révész Géza ve-
zérezzredes, honvédelmi miniszter kíséretében ellépett az emlékmű-
vel szemben felsorakozott diszszázad előtt, majd a szovjet és
a magyar Himnusz hangjai után megkezdődött a koszorúzási ünnep-
ség.

Elsőnek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsá-
nak koszorúját helyezte el Dobi István az Elnöki Tanács elnöke
és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. A Magyar Szocialis-
ta Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János első tit-
kár és Marosán György titkár koszorúzott. A forradalmi munkás-
paraszt kormány nevében dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke és
Trautman Rezső építésügyi miniszter koszorúzták meg az emlékművet.
Ezután a budapesti szovjet nagykövetség koszorúját helyezte el
J. I. Gromov nagykövet, V. V. Asztafjev és M. I. Malahov nagykövet-
ségi tanácsos, P. M. Capenko ezredes, katonai attasé és D. J.
Moskin, a kereskedelmi képviselő helyettese.

A budapesti diplomáciai képviselők koszorú-
ja mögött Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete, Adam
Willmann, a Lengyel Népköztársaság nagykövete, Hu Pin-fu ezre-
des kínai katonai attasé és L. Bieloziarski ezredes, lengyel
katonai és légügyi attasé lépett az emlékmű talapzatához.

A Haza-fias Népfront Országos Tanácsa nevében
Kállai Gyula elnök és dr. Ortutay Gyula főtiszt, a fegyveres
erők képviselőjében Biszku Béla belügyminiszter, Révész Géza
vezérezzredes, honvédelmi miniszter és Halas Lajos ezredes, a
munkásőrség országos parancsnoka koszorúzott. A Szovjet Hadsé-
reg koszorúját I. V. Tutarinov altábornagy és G. J. Marcsenko ve-
zérőrnagy helyezte el.

/folyt. köv./

11.25

B 14. kiadás 1958. november 7.

11 óra 40 perc

/Koszoruzási ünnepség.../

A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Gáspár Sándor főtitkár és Brutyó János az elnökség tagja, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának képviselőjében dr. Pongrácz Kálmán elnök és Bartos István elnökhelyettes koszoruzta meg az emlékművet. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség koszoruját Bartóczy Sándor és Nagy Richard, a KISZ Központi Bizottságának tagjai, a Magyar Nők Országos Tanácsa koszoruját Erdei Lászlóné elnök és Bodonyi Pálné titkár helyezte el. Ezután a Magyar-Szovjet Baráti Társaság nevében Demeter Sándor főtitkár és Kardos László, az országos vezetőség tagja, a Magyar Partizán Szövetség képviselőjében Varga Gyula és Török János, az Országos Béketanács nevében Darvas József elnök és Hantos János titkár helyezte el koszoruját.

Ezt követően a budapesti üzemek, intézmények, szervezetek küldöttjei tették le a hála és a kegyelet virágait a szovjet hősök emlékművére.

Az ünnepség az Internacionále hangjaival ért véget, majd a diszszázad díszmenetben vonult el az emlékmű előtt. /MTI/

..-

B 15. kiadás

1958. november 7. 12 óra 20 perc

Must és borértékesítési problémákkal a területileg illetékes földművelésszervezetekhez forduljanak a termelők

1958. november 7.

A must és a bor nagyüzemi felárának megállapításáról a nemrégiben kiadott rendelet, - mint a SZÖVOSZ mezőgazdasági főosztályán közölték - az eddigi tapasztalatok szerint, még nem vált közismertté a bortermelő gazdák körében.

A rendelet, - mint rámutatnak - olyan időpontban került kibocsátásra és biztosít a közös, nagytételű értékesítésért igen számottevő - 10, illetve 20 százalékos felárat - amikor hosszú évek óta a legbőségesebb termést takarítják be, s országszerte tárolási és értékesítési problémákkal küzdenek.

A rendelet azt a célt szolgálja, hogy ebben az évben csakúgy, mint a következőkben elősegítse a gazdaságos, kifizetődő szőlőtermelést, a korszerű agrotechnikát alkalmazó szőlészeti nagyüzemek kialakulását.

Az ország földművelésszervezetei, de elsősorban a Veszprém, Borsod, Heves és Békés megyei földművelésszervezetek a következő hetekben széleskörűen ismertetik a rendelet előírásait a gazdákkal. A SZÖVOSZ mezőgazdasági főosztálya felhívja a bortermelők figyelmét, hogy minden, az értékesítéssel, s a nagyüzemi felárral kapcsolatos problémájukkal forduljanak a területileg illetékes földművelésszervezetekhez, ahol kimerítő tájékoztatást kaphatnak a rendelet előírásairól, annak pontos értelmezéséről. /MTI/

..-

Albán-magyar gazdasági tárgyalások kezdődtek Budapesten

1958. november 7.

November 7-én Budapesten gazdasági tárgyalások kezdődtek a Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kormánykülöttsége között. A tárgyalásokon megvitatásra kerülnek a két ország 1961-1965 közötti gazdasági együttműködésének és az árucseré bővítésének kérdései. A tárgyalásokat albán részről Kico Ngjela kereskedelmi miniszter, magyar részről Kiss Árpád, az Országos Tervehivatal elnöke vezeti. /MTI/

..-

12 10

B 16. kiadás 1958. november 7. 12 óra 30 perc

Hasznosnak bizonyult a munkaerő-mérleg, - háromszázharminchat millió forint üzemi bevétel Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1958. november 7.

A Nagykunság és a Jászság termelőszövetkezetei a tavasszal munkaerő-mérleget készítettek. Felmérték, hogy az egyes növények termeléséhez mennyi gépi- és kézi munkára van szükség és ennek alapján gazdálkodtak. A termelőszövetkezetek most, az év végi számvetéskor megállapították, hogy a munkaerők gondos felmérése segítette a termelést, s a mostoha időjárás ellenére 336 millió forint üzemi bevételt értek el.

A munkaerő helyes elosztása gyorsította a munkák menetét is. A turkevei Vörös Csillag Tsz.-ben tavaly decemberben és januárban takarították be a cukorrépát. Az idén 250 holddal nagyobb területen termesztettek cukorrépát és szedését már október végére befejezték. Hasonló ütemben végeztek az időszzerű tennivalókkal a megye többi gazdaságában is. A tervszerű gazdálkodás a szövetkezeti tagoknak is magasabb jövedelmet nyújt. Észpénzben 117 millió forintot, természetben 137 millió forintot osztanak ki. /MTI/

--

Nagyüzemi gyümölcsösöket telepítenek a Tisza mentén

1958. november 7.

A Tisza Szolnok megyei szakaszán, a folyó mentén dusan termő gyümölcsösöket és szőlőskerteket telepítenek a nagyüzemi gazdaságok. A homoki földekre az ősszel 252 holdon ültetik el a téli és a nyári alma-, szilva-, kajszibarack-, körte- és cseresznye-fa csemetéket. Ezenkívül 60 holdra nemes szőlővesszők kerülnek. A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett ehádszalóki Lenin Tsz 20 holdon Jonathán és husvéti Rozmaring almát, 25 holdon szőlőt telepít. A szőlőfajták közül mézesfehér, pozsonyi fehér, ezerjó és olaszrizling kerül nagy számban az új szőlőskertekbe.

A mostani telepítésekkel együtt a megyeszőlőterülete 12.600 holdra, a gyümölcsösöké pedig 7400 holdra növekszik. /MTI/

--

B 17. kiadás 1958. november 7. 12 óra 30 perc

Az elmúlt hónapokban csaknem kétszáz millió forintért vásároltak árucikket a Vas megyei dolgozó parasztlak

1958. november 7.

Vas megye községeiben a nagyarányú lakásépítkezések mellett jut pénz ruházatra és lakásépítésre is. Különösen az utóbbi két évben gazdagodtak, szépültek a paraszti porták. Az elmúlt hónapokban a vasi dolgozó parasztlak csaknem kétszáz millió forintért vásároltak különféle árucikket a földművelésszövetkezeti boltokban. A harmadik negyedévben például 26 millió forint értékű ruházati cikk kelt el, mosógépre, rádióra, kisgépre és lakástextiliákra pedig 36 millió forintot költöttek. Szembetűnő, hogy azokban a községekben, ahol termelőszövetkezet működik, többet és értékesebb holmit vásároltak. Simaságon, ahol a Május 1 Termelőszövetkezet gazdálkodik, naponta 45.000-50.000 forint forgalmat bonyolít le a földművelésszövetkezeti bolt. /MTI/

--

Mezőgazdasági technikum épül Szécsényben

1958. november 7.

A szécsényi Mezőgazdasági Technikumot, Nógrád megye első mezőgazdasági szakiskoláját a felszabadulás után egy több mint hat évszázados kolostorban helyezték el. A bolthajtásos ódon épület helyett a hároméves terven három és félmillió forint költséggel korszerű iskolaépületet emelnek. Ebben az öt tantermen kívül tornaterem, laboratórium és szertár is lesz. Az építkezés befejezése után, 1960 őszén a jelenlegi iskolaépület felszabaduló termeivel a diákotthonot bővítik és így lehetőség nyílik a távolabbi községek parasztfiataljának elhelyezésére is. /MTI/

--

"Londoni" köd Debrecenben

1958. november 7.

Csütörtökön este 8 óra után Debrecenre és környékére sűrű köd ereszkedett. A látótávolság nem érte el a 10 métert, úgy hogy az országutakon és a városban a gépkocsik, a villamosok csak lépésben közlekedhettek. A "londoni" köd csaknem két órán át tartott. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. november 7. 12 óra 05 perc

A borsodi építők 48 bányászlakás átadásával köszöntötték november 7-ét - Villanyt kapott Konyár

1958. november 7.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói elhatározták, hogy a Kilián gimnázium mellett épülő lakótelepen november 7-re, határidő előtt, átadnak 48 bányászlakást. Az építők állták szavukat és pénteken mind a 48 lakást átadták a bányászoknak.

A Hajdu-Bihar megyei Konyár községet november 6-án este ünnepélyesen bekapcsolták a villanyhálózatba. /MTI/

Szerencsés gázkitörés Pécsbányán

1958. november 7.

Pécsbányán a váratlan metángáz-kitörések elhárítására sikeresen használják a szovjet LBSZ 2-es furógépet. A furóval 8-10 méter hosszú, nagy átmérőjű lyukat a szénbe mélyítik és ha a furást követően, bizonyos idő eltelte után, nem következik be gázkitörés, akkor a lyuk nyomvonalán megkezdik a fejtéselőkészítő vágat kihajtását. Neargiben az egyik furat elkészítése után metángáz-kitörés következett be, ami 100 csille szenet dobott ki. Ha a széntelepben a vágathajtást megelőző furás nélkül végzik, a szerencsétlenséget aligha kerülhetnék volna el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. november 7. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. november 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 7-én, pénteken délben 12 órakor:

Több helyen eső

Közép- és Kelet-Európában nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, amely lassan uralma alá vonja a nyugati területeket is, az óceáni partvidék kivételével. Közép-Európában az anticiklon peremterületén ködös az időjárás, csak egy-két helyen van kisebb eső. Ezzel szemben a mediterrán térségben erős ciklon alakult ki, Olaszországban és a Balkánon esők, zivatarok vannak.

Hazánkban csütörtökön őszi, ködös volt az idő. Néhány helyen ködcsitálást, kisebb esőt észleltek. A hőmérséklet napközben általában 10-13, a nyugati megyékben azonban csak 6-9 fokig emelkedett. Ma hajnalra 0-3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, ködös idő. Több helyen, elsősorban az ország délnyugati felében eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2-5, északkeleten 0-3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-11 fok között.

Távolabbi kilátások: felhős, esős idő.

A Duna vízállása 1958. november 7-én, pénteken reggel Budapestnél: 343 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. november 7. 13 óra 10 perc

Mekezdték a munkát Szolnok megye mezőgazdasági szakbizottsárai
1958. november 7.

Szolnok megyében átfogó távlati tervet dolgoztak ki a mezőgazdasági termelés általános fejlesztésére és a nagyszemélyi gazdaságok megerősítésére. E feladatok irányítására megeszerte mezőgazdasági szakbizottságokat alakítottak, amelyek tájanként mérik fel a helyi termelési lehetőségeket és közvetlen segítséget nyújtanak az adottságok kihasználásához. A szakbizottságok mezőgazdasági növénytermelési, állattenyésztési és gépésítési szakemberei mekezdték a munkát, s jelenleg a termelőszövetkezetek tervekészítéséhez nyújtanak segítséget. /MTI/

Ismét új vasuti hidat adták át a forgalomnak

1958. november 7.

A Körömend-bajánsenyői vasutvonalon, Körömend közelében a második világháborúban felrobbantották a Finka 44 méteres hidját, azóta ideiglenes hidon bonyolították le a vasutforgalmat.

A MÁV hidépítési főnökség dolgozói megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére november 7-ig ezt a vasuti hidat is újjáépítik. Igéretüknek becsülettel eleget tettek. A határidő előtt két nappal, november 5-én megterhették a termelési próbát, amely sikerrel fejeződött be. Az újjáépített vasuti hidon a forgalom már megindult. /MTI/

Harmincnégy szántási társulás Vas megyében

1958. november 7.

November elejéig 34 szántási társulás alakult Vas megye községeiben. Ezekben a társulásokban csaknem ezer dolgozó paraszt mintegy 800 holdon közösen mélyszántotta földjét. Az együttes munka előnyeit felismerő gazdák közül többen úgy határoztak, hogy az igényjellegű társulást tavasszal ismét megalakítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. november 7. 13 óra 40 perc

A rendkívül sok akadály ellenére határidőre elkészült az Obudai Gázgyár VI. kemenceblokkja, jó lesz Budapest téli gázellátása

1958. november 7.

Az Obudai Gázgyárban még a tavasszal lebontották az V-ös és a VI. számú kemenceblokkot, hogy a több évtizede használt kemencéket teljesen átépítsék. A nyáron a munkálatok azonban csak nagyon vontatottan haladtak, mert a tüzállótéglegyár nem tudta időben rendelkezésre bocsátani a nagymennyiségű tüzállótéglát. A szakemberek még néhány héttel ezelőtt is jogosan aggódtak Budapest téli gázellátása miatt, félő volt ugyanis, hogy a két kemenceblokk kiesése következtében naponta mintegy 100.000 köbméterrel kevesebb gázt kap a főváros. Az illetékes minisztériumok és a Fővárosi Gázművek vezetői azonban minden erővel igyekeztek megoldani ezt a nehéz kérdést, s amint az építők folyamatosan kapták a tüzállótéglát, éjjel-nappal dolgoztak a kemencék átépítésén. Ennek eredményeként az V. számú kemenceblokkot az eredeti határidő előtt sikerült felfűtésre átadni, s a VI. számú kemence is elkészült november 7-re.

A VI. számú kemence felfűtését is mekezdték már, amely mintegy 50 napig tart. A számítások szerint az V. számú blokk december 15-e körül, a VI. számú pedig a jövő év első napjaiban gázt ad majd a fővárosnak, tehát abban az időben, amikor mindig legnagyobb a fogyasztás, s ennek megfelelően jó lesz Budapesten a gázellátás. /MTI/

Munkásokkal köszöntötték november 7-ét Szabolcs-Szatmár megye dolgozói

1958. november 7.

A tiszavasvári Alkalmazott Vegyészeti Gyar dolgozói - felajánlásukhoz híven - november első napjaiban befejezték a vi. tervüket. Eleget tettek exportkötelezettségüknek is. Az üzem dolgozói 671.000 forint megtakarítást értek el.

A záhonyi vasutállomás Kisz-fistaljai békevonatot inuitottak Miskolcra. Az 1850 tonnával termelt szerelvény november 6-án este hagyta el a határállomást és 7-én reggel érkezett rendeltetési helyére.

A Nyirteleki Gépállomás traktorai évi tervük teljesítésével köszöntötték az évfordulót. A gépállomás traktorai 61 erőgéppel 39.000 normálholdnak megfelelő munkát végeztek az elmúlt 10 hónapban. Jó munkájukkal elősegítették, hogy a körzetükben működő termelőszövetkezetek befejezhették az őszi vetést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. november 7. 11 óra 30 perc

Villanyt kapott Bordány

1958. november 7.

A Csongrád megyei Bordány községet november 7-én bekapcsolták a villanyhálózatba. A felszabadulás óta ez már a negyvenhatodik villamosított község a megyében. /MTI/

-.-

Az MTI Foto 1958. november 7-i, pénteki képanyaga:

1958. november 7.

Koszorúzás a Szabadság téri hősi emlékműnél
Felavatták a Moszkva város tanácsa által ajándékozott Lenin szobrot Csepelen

A szovjet nagykövetség fogadása november 7 alkalmából

Koszorúzás az Osztyapenko emlékműnél

A Gorkij fasor óvodásai szovjet katonákat látnak vendégül

Utazás a Szovjetunióban: Moszkva és Szocsi

Üzemenben a hároméves terv legújabb műanyagot gyártó üzeme, a Nyergesújfalui Perlonrostgyár

Külföldi sikereink /összeállítás

Tovább korszerűsítik a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat

Amit fizetésen felül kapnak a Goldberger Textil dolgozói

Száz éves a szegedi gyufagyártás művek

Harminchárom új belépő a kondorosi "Dolgozók" Termelőszövetkezetbe

Új lakótelepek Sopronban

Vasas-Torpedo Moszkva vizilabda mérkőzés

Külföldi képanyag:

Egyesült Államok:

"Ifjusági menet" a faji megkülönböztetés ellen

Svédország:

Szovjet kutatók Svédországban

Duke Ellington Stockholmban

Saltsjöbadeni csillagvizsgáló

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. november 7. 14 óra 35 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Franciaország:

Az UNESCO új palotájának felavatása

Ausztria:

Negyven éves az Osztrák Kommunista Párt

NDK:

DuBois professzor disz doktor

Előválasztások a november 16-i választásokra

Hazatérők az NDK-be

A Szovjetunió visszaadta a megmentett kulturális értékeket

Szovjetunió:

A sztálingrádi vizierőmű építkezése

Futball kupa-döntő

A Lengyel Népköztársaság küldöttsége

Pavel Cserenkov Nobel-díjas munka közben

/MTI/

-.-

Egy hét alatt 380.000 holddal növekedett az őszi arva vetésterület. - A Földművelésügyi Minisztérium tájkoztatója az őszi mezőgazdasági munkák helyzetéről

1958. november 7.

A Földművelésügyi Minisztérium heti tájkoztatója szerint a burgonya betakarítása országsszerte befejeződött. A kukorica és a cukorrépa betakarítása is jelentősen haladt, s rövidesen befejeződik. Nagyobb területeken van még kint a kukorica a középdunántuli megyékben, itt elmaradtak a kukoricaszár vágásával is. Fejér megyében a kukoricaszárnak még csak 30 százalékát, Tolnában 40 százalékát vágták le. Országosan a kukoricaszár háromnegyed részét betakarították a földekről, ami jobb eredmény ugyan a múlt éviénél, de még mindig nem felel meg a korszerű gazdálkodás, a korszerű növénytermesztés követelményeinek.

A vetőszántást eddig mintegy 2,600.000 holdon, az őszi mélyszántást pedig mintegy 1,070.000 holdon végezték el a tanácsi irányítás alatt álló területeken. Az istállótrágyát 770.000 holdra hordták ki. Főleg az őszi mélyszántás ütemét kell most gyorsítani, mert a tervezett területnek csak mintegy egyharmadán végezték el ezt a munkát. Az őszi istállótrágyázást több dunántuli megyében még mindig elhanyagolják.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. november 7. 14 óra 40 perc

/Egy hét alatt...folyt./

A termelők az elmúlt héten újabb 55 vagon vetőburgonyát igényeltek, így az őszi vetőburgonya akcióban már csaknem 900 vagonnyit cserélnek. A minisztérium intézkedett a szállítások gyorsítására.

Az elmúlt héten a termelészövetkezetek és az egyéni gazdálkodók 380.000 holdon vetettek őszi búzát és 32.000 holdon rozsot. Ennek ellenére az őszi gabonaföldök vetésterülete még mindig nem érte el a tavalyit, ezért a kedvező időjárást továbbra is ki kell használni a vetések folytatására.

A rizs aratása befejeződött, s a rizs cséplése is 80 százaléknál tart, míg az aprómagvak cséplését kevés kivétellel befejezték. /MTI/

-.-

Szédületes arányú fejlődés, építkezés, a jó gazdaságszervezés sikerei a Szovjetunióban - értékes tapasztalatokkal tért haza a Szovjetunióban járt magyar mezőgazdasági küldöttség.

1958. november 7.

Háromhetes szovjetunióbeli tanulmányutjáról most érkezett haza a magyar mezőgazdasági szakemberek héttagú küldöttsége. A tapasztalatakról Petőházi Gábor miniszterhelyettes, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának vezetője nyilatkozott az MTI munkatársának.

Elmondotta, hogy elsősorban az üzemszervezést, a mezőgazdasági termények és termékek árrendszerét, továbbá a mezőgazdasági üzemek számvitelét és termelési módszereit tanulmányozták a Szovjetunió különböző vidékein a tudományos kutatóintézetekben, szovhozokban és kolhozokban. Általános benyomásaikról szólva a küldöttség vezetője kijelentette: szovjetuniószerű szédületes arányú és nagyiramu fejlődés tapasztalható mind az iparban, mind pedig a mezőgazdaságban. Mindenütt építkeznek, új települések, gyárak, üzemek nőnek ki a földből, korábban hasznavehetetlen óriási területeken teremtenek virágzó mezőgazdasági kulturát.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1958. november 7. 15 óra 40 perc

/Szédületes arányú...1.folyt./

Százhatvanezer magminta, kolorádóbogárnak ellenálló burgonyafajták

A küldöttség többek között meglátogatta Lenin-grában az Összszövetségi Növénytermesztési Kutató Intézetet, a nagyhatványú, korszerűen felszerelt intézetben - amelynek az ország különböző vidékein 18 kihelyezett leányintézete működik - az egész világ mezőgazdasági szakirodalmát fellelőzők, kartotékolták. Csupán a második világháborút követő években 68 országból gyűjtöttek mezőgazdasági jellegű tudományos adatokat és növénymintákat. Jelenleg például a világ minden tájáról szerzett 160.000 magminta van a gyűjteményükben. Egyedül a burgonyagyűjtemény 60 vadfajtát tart számon, amelyeket elsősorban a burgonyagombabetegségeinek ellenálló fajták kinemesítését szolgáló kis érleteknél használják fel. Nemrégiben sikerült olyan burgonyafajtát előállítani, amelyet "nem fog" a kolorádóbogár, vagyis az ültetvényeket elkerüli a kártevő. A központi intézet csakugy, mint a kihelyezett leányintézetek, állandó, szoros kapcsolatot tart a termelőüzemekkel. A kísérleti eredmények próbakövéül minden esetben a nagyüzemi termelés gyakorlatát állítják. A szovjet kutatók szívólyes barátsággal fogadták a magyar szakembereket és felajánlották: a rendelkezésükre álló növényfajták szaporítóanyagával, kísérleti eredményeik, tapasztalataik átadásával, szakirodalommal készséggel segítik a magyar mezőgazdaság további fejlesztését.

A fejlesztés iránya: a belterjes, sok ágazatu gazdaságok kialakítása

Érlekes és igen hasznosnak ígérkező tapasztalatokat szerzett a magyar küldöttség a nagyüzemi baromfitenyésztő telepeken, az úgynevezett "baromfi- és tojásgyárakban". Elsősorban a nagyvárosok, ipari gócpontok környékén alakították ki az utóbbi években ezeket a korszerűen felszerelt, gyárszerűen működő baromfitelepeket, ahol a takarmány előkészítésétől kezdve a tojás osztályozásáig és a vágottcsirke kopasztásáig minden lényeges munkafolyamatot gépesítettek. Jellemző például, hogy az egyik leningrád-környéki "baromfi-gyárban" évente 240.000 rántani-való csirkét állítanak elő. A mintegy hatvanezerrel tojótyuk minden egyede évi átlagában 160-170 tojást ad.

/folyt.köv./

11/47

B 26. kiadás 1958. november 7. 15 óra 10 perc

/Szédületes arányu....2.folyt./

A osibéket batériás-rendszerben nevelik. A jércéket tojókorban emeletes ketrecekbe rakják, a kakasokat pedig tömögépek segítségével gyorsan felhizlalják és értékesítik. A tyukokat általában csak egy évig tartják tojóállományban, azután feljavitva levágásra kerülnek. Az év minden szakában tömegesen szállítják piacra a rántani való csirkét, tojást, és vágottbaromfit. A termékek előállítása - a nagyfokú gépesítés mellett - rendkívül olcsó: egy munkás általában 2000-3000 baromfit gondoz könnyűszerrel, ugyancsak egy munkás - egyszerű szerkezetű tömögép segítségével - naponta háromezer 960 baromfit töm meg. Ketreces rendszerben tartott tyukoknál egy-egy tojás átlagos előállítási költsége csupán 57 kopejka.

A szovjet szakemberek tapasztalata szerint sem a baromfi-tyúrákat, sem az egyéb állattenyésztő, vagy hizlalo üzemeket nem szabad az "aszfaltra alapozni", ami azt jelenti, hogy ezeknek az üzemeknek mindenütt szőles takarmánytermesztő bázist kell teremteni, ahol nemcsak az abraktakarmányt, hanem az állatok egészséges fejlődéséhez és a termeléshez szükséges friss, természetes takarmányokat is megtermelhetik. A takarmányok összeállítását és adagolását az üzemek saját laboratóriumukban, hetenként kétszer végzett vegyi vizsgálatok alapján határozzák meg.

A kolhozokban hasonlóképpen a sok ágazatu gazdálkodási forma van kialakulóban. A monokulturális gazdálkodással még a nagy gabonatermelő vidékeken is szakítottak már a kolhozok és szovhozok: a gabonatermesztésen kívül kifejlesztették állattenyésztésüket, szerte nagy szőlőket, gyümölcsösöket telepítettek. Így biztosabb, kiegyenlítettebb a termés és a jövedelem.

Külön említésreméltó vonása a szovjet mezőgazdasági termelésnek, hogy a könnyen romló árufélét - vágottbaromfi, tojás, zöldség, gyümölcs, stb. - a nagykereskedelmi vállalatok elosztási terve alapján - közvetlenül az elárusító üzleteknek szállítják, így megtakaríthatják a többszörös szállítások, továbbá a hűtés, tárolás, átcsomagolás, stb. munkáját és az ez eljárási tetemes költségeket. Emellett állandóan friss áruval látják el a környék lakosságát.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1958. november 7. 17 óra 20 perc

/Szédületes arányu....3.folyt./

Közvetlen hasznosítható általános tapasztalatként említette meg Pető Józsi Gábor miniszterhelyettes, hogy nálunk is bátrabban kell a gazdaságoknak áttérniük a nagyüzemi baromfitenyésztésre, továbbá, hogy a szőlőtermesztésben - főként az alföldi és egyéb sikviadki ültetvényeken - szelesebb körben kell alkalmaznunk a kordonos művelési rendszert, fokoznunk kell a szőlőknél a gépesítés ütemét. Az áttérés - a tapasztalatok szerint - nem jár minőségi romlással. A Szovjetunióban az utóbbi időben valamennyi mezőgazdasági üzemet a földművelési tárca felügyelete alá vonták, s az eddigi eredmények az egységes irányítás előnyeit bizonyítják.

- A magyar küldöttség a tapasztalatosere látogatás alkalmával saját szemével győződött meg arról - mondotta befejezésül Petőházi Gábor -, hogy a Szovjetunió valóban a békés építőmunka hazája. /MTI/

--

Szakasits Árpád beszéde az egri nagyzűlésen

1958. november 7.

Szerdán este választási nagyzűlést tartottak

Egerben.

Megjelent a gyűlésen Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, Antos István pénzügyminiszter, Szakasits Árpád, a Hezafias Népfront Heves megyei listájának vezetője, Putnoki László a megyei pártbizottság első titkára, a megye képviselőjelöltje, valamint a megye és a város vezetői.

Póti Jenőnek, a megyei Népfront bizottság titkárának megnyitó szavai után Szakasits Árpád szölt választóihoz.

- A jelölőgyűlések és a választási gyűlések tizezrei is messzehangzóan bizonyítják dolgozó népünk szilárd politikai és erkölcsi egységét, - mondotta. - A magyar nép az elmúlt két év alatt bebizonyította, hogy a szocializmus hiva, jó munkájával segíti az országot előrehaladását és ragaszkodik Népköztársaságunk alapvető elvéhez, amely kimondja, hogy ebben az országban minden hatalom a dolgozó népé. /folyt.köv./

/Szakasits Árpád beszéde ... 1. folyt./

Népünk egysége a pártvezette népfrontmozgalomban testesedik meg. A Hazafias népfrontmozgalom gyors erősödése és kiterjedése szocialista demokráciánk nagy győzelme és világosan mutatja, hogy népünk széles tömegei hisznek a párt politikájában követik a párt és a kormány helyes céljait.

- A magyar nép megtanulta, hogy a proletárdiktatura a legigazabb, demokrácia a nép számára. A dolgozó tömegek a legalkalmasabbakat, a leghozzáértőbbeket jelölték/képviselőnek az államhatalomba, a nyugodt lelkiismerettel szavaznak rájuk a választás napján is.

/maguk

- A nyugati burzsoá sajtó az utóbbi hetekben ontja Magyarországra ellen irányuló rágalmaikat, hazugságait. Nem szükséges ezekre az ostoba rágalmaikkal szót vesztetnünk, legfeljebb megkérdezhetnők, miért nem indítottak sajtóhadjáratot a Horthy-rendszer idején, amikor Magyarországon csakugyan volt terrorválasztás, lélektiprás, választási csalás, jogfosztás, esendősorsú és milliós tömegeket ütöttek el választójoguktól. Népünk becsülettel dolgozik a munkás, a paraszt, a bányász, a tudós, a mérnök, a technikus együtt fáradozik az ország jólétének gyarapításán, az élet szépítésén. A népet egy közös cél: a szocializmus és a béke forrasztja egybe. Aki a nép fáradozásainak, fizikai és szellemi erőfeszítéseinek eredményét akarja csorbítani, az magával a néppel kerül szembe.

- Így volt ez az ellenforradalom idején is, amikor az öntudatos munkások, parasztok, a hazájához és népi demokráciájához hű értelmiségiek semmi közönséget nem vállaltak az ellenforradalommal, a becstelenséggel. Azt gondolom, hogy országunk dolgozó népének november 16-i nagyfontosságú ünnepélyes megnyilatkozása - amikor a szavazóurnák elé vonul, hogy szavazatával mepecsételje akaratát méltó betetőzése lesz annak a két esztendő hősies és nagyvívó szerü erőfeszítésnek, amelyet a magyar nép - pártunkkal és kormányunkkal az élen - kifejtett hazája megmentése és felvirágoztatása érdekében. Népünk elégedetten, a jól végzett munka büszke tudatával tekinthet vissza arra az utra, amelyet két esztendő alatt megtett politikai és gazdasági téren is.

/folyt.köv./

15³⁰

/Szakasits Árpád beszéde ... 2. folyt.

- Ma már gazdasági életünk szilárd alapokon fejlődik, népünk elégedett, politikai életünket áthatja a szocialista demokrácia egészséges szelleme, nemzetközi helyzetünk megerősödött, országunk világszerte tekintélynek örvend. Eredményeink alapja a nép és a kormány kölcsönös bizalma és jó munkája, valamint a Szovjetunió hatalmas segítsége és a baráti államok támogatása volt.

- További haladásunknak megvannak az anyagi és elvi, szellemi, erkölcsi feltételei is. A nép politikai és erkölcsi egysége hatalmas erőt ad gazdasági és társadalmi életünk szocialista formálásának nagyszerű munkájához.

- Ennek a gondolatnak jegyében jött létre a Hazafias Népfront, amely mai formájában kiválóan alkalmas arra, hogy a nép erejét mozgósítsa és megszervezze nagy feladataink elvégzésére, a néphatalom minden téren való érvényesítésére, a szocialista demokrácia szellemének ébrentartására, pártunk vezetésével és irányításával. A népfront-mozgalom testesíti meg azt az alapvető tételt, hogy az ország gazdái a dolgozó tömegek. Nemcsak nevében népfront, hanem a valóságban is frontba tömöríti népünket a boldogabb életért, a béke megoltalmazásáért, a közügyek nemes szolgálatáért.

- Az ország sorsa jelentékeny mértékben függ attól mit, mennyit és hogyan termel mezőgazdaságunk. Ma a világon éppen olyan termelési forradalom megy végbe, a földművelésben, mint amilyen 100-150 esztendővel ezelőtt és napjainkban is az iparban. A tudomány haladása folytán szédítő lehetőségek bontakoznak ki a növénytermelésben és az állattenyésztésben. Mindez arra ösztönöz, hogy nagyon komolyan foglalkozzunk mezőgazdaságunk jövődjével és komolyan vessük mérlegre az egyéni és a közös gazdálkodás elvi és gyakorlati problémáit.

Befejezésül a nemzetközi helyzettel foglalkozott és megállapította: a Szovjetunióval szemben az érdek, hogy a háborús gyújtogatónak nem sikerült háborút kirobbantaniok. A világ népeinek lelkében mélyszéles rokonszenvre

/folyt.köv./



/Szakasits Arpád beszéde ... 3. folyt./

és segítőkészségre talál a szocialista országok következetes békepolitikája. Ma már hatalmas, legyőzhetetlen erő a világot átfogó békemozgalom! A Béke Világtanács felhívására hazánkban is megrendeztük október 15-től november 15-ig a békehónapot és népünk a választási gyűlések ezerein tett hitet a béke gondolata mellett. Amikor a békehónap befejezését követő napon, november 16-án a szavazóurnák elé járulunk, a Hazafias Népfront jelöltjeire és két egymástól elválaszthatatlan eszmére, a békére és a szocializmusra szavazunk - fejezte be a nagygyűlés tapsaitól sokszor félbeszakított beszédét Szakasits Arpád. Ezután Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese szólt az egri választókhoz. /MTI/

Száznyolcvan millió forint a kohó- és gépipari vállalatok nyereségrészesedési számláján

1958. november 7.

A kohó- és gépiparban a tavalyihoz képest növekedett a termelékenység és eredménnyel jártak a takarékosági intézkedések is. Egy-egy dolgozó jelenleg átlag 34 forinttal értékesebb munkát végez naponta, mint tavaly. A kohó- és gépipar, s annak valamennyi iparága a tervezettnél nagyobb nyereséget ért el az év első háromnegyedében, s így minden iparágban nyereségrészesedésre is számíthatnak. Eddig 180 millió forint gyűlt össze a kohó- és gépipari vállalatok nyereségrészesedési számláján, ami átlagosan a dolgozók 10 napi keresetének felel meg. Az eddigi eredmények alapján a minisztériumhoz tartozó vállalatoknak több mint 80 százaléka számíthat nyereségrészesedésre.

A 180 millió forintos nyereségrészesedési összeg természetesen nem végleges, az év hátralévő szakában végzett munka dönti el, hogy az évi mérlegbeszámoló után milyen összegeket oszthatnak ki a vállalatok dolgozóinak között. /MTI/

Bányász-vegyész tanácskozás Komlón

1958. november 7.

Komlón 68 vegyész- és bányamérnök, valamint technikus tanácskozott a mecseki liasz-szén vegyészeti vonatkozásairól és arról, hogy a bányászokhoz milyen segítséget adhatnak a vegyészek. Ács Zoltán vegyész-mérnök, a Komlói Szénbányászati Tröszt központi laboratóriumának munkájáról és feladatairól, Wiatorisz Róbert bányamérnök pedig Milyen segítséget vár a komlói bányászat a vegyészettől címmel tartott előadást. Wiatorisz Róbert megemlítette, hogy a Csepeli Papírgyár melléktermékét, a szulfitlugot kitűnően használják rések eltömésére, s így a bányatüzek megakadályozására. A tröszt laboratóriumában klórcalcium-pasztát készítettek, amely a bányalevegőben szálló szénport leköti, s ezzel elhárítja a szénpor-robbanás veszélyét. A Nagytétényi Gumiagyárban műanyag-csővet készítenek. A jelenleg használt vas- és acélcsővekkel szemben ennek az az előnye, hogy könnyebb, ezenkívül korrozió- és kopásmentes. Az előadásokat élénk vita követte. /MTI/

Diesel-motoros targonca mintapéldánya készült el Diósgyőrött

1958. november 7.

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban - a november 7-i vállalás teljesítéseként - Diesel-motoros targonca mintapéldánya készült el. Az újfajta targonca előnyösebb az eddig gyártott villamos meghajtású targoncáknál. Kétszer olyan gyors, mint az eddigiek, lényegesen nagyobb a teherbíró- és emelőképessége, ezen felül teljesen hazai anyagból készül. Sorozatgyártását a jövő év második negyedében kezdik meg. /MTI/

1524

B 32. kiadás 1958. november 7. *15 óra 40 perc*

Adam Tarn lengyel drámaíró látogatása az Újságíróklubban

1958. november 7.

Adam Tarn lengyel drámaíró, aki a Petőfi Színház meghívására jött a magyar fővárosba, pénteken délben ellátogatott az Újságíróklubba. Az író a Dialog című színházi folyóirat szerkesztője, a Mindennapi történet című darabjáért Nemzeti-díjjal tüntették ki. A Petőfi Színház vezetői most tárgyalnak vele egyik darabjának előadásáról - még ebben az évadban bemutatják, vagy a Mindennapi történetet, vagy az Elrontott élet című televízió-játékából készülő színpadi művét. A klubban egybegyűlt kritikusok, újságírók elbeszélgettek Adam Tarn-nal a lengyel színházi életéről, szerzőkről, darabokról. A beszélgetésen jelen volt Simon Zsuzsa, a Petőfi Színház igazgatója, továbbá Jan Moszuzenski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára. /MTI/

--

A gépi berendezéseket teljes egészében az építőmunka szolgálatára kell állítani - Pénteken folytatva tanácskozását a nemzetközi gépgyártástechnológiai kongresszus

1958. november 7.

Pénteken a Tudományos Akadémián folytatta tanácskozását a nemzetközi gépgyártástechnológiai kongresszus. Skriba Zoltán kohómérnök a képlékeny alakítás egyes időszakos kérdéseiről tartott előadást. Gans Antal főmérnök a forgácsmentes hidegalakítás automatizálásának kérdéseiről beszélt. Beszámolójában kiemelte, hogy az eddigi tapasztalatok, valamint az önköltségi kalkuláció eredményei szerint abban az üzemben, ahol megfelelő mennyiségű összevont szerszámmal való gyártásra alkalmas alkatrész áll rendelkezésre, érdemes az automatizálás kérdésével komolyan foglalkozni, illetve az automatizálás lehetőségeit felhasználni.

Kovács Sándor gépészmérnök a Kovácsolási hőfok befolyása a szerkezeti acélok mechanikai tulajdonságaira címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Beszámolójában azt a téves nézetet cáfolta meg, hogy acéloknál elégséges pusztán a jó hőkezelés, és a melegalakítás hőfoka nem olyan lényeges, mert hőkezelésekkel az esetleges hibákat korrigálni lehet. Az eddigi eredmények és kísérletek azt bizonyítják, hogy bár a helyes hőkezelés javítja az acél szilárdsági tulajdonságait, kiváló eredményeket azonban csak a megfelelő hőfokon végzett melegalakítással és a jó hőkezeléssel együttesen lehet elérni.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1958. november 7. *15 óra 40 perc*

/A gépi berendezéseket...folyt./

A tanácskozás jelentőségével kapcsolatban Gál Ödön, a Gépipari Tudományos Egyesület főtitkára az MTI munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy az elmúlt három év alatt számos új technológia alkalmazásának előfeltételét teremtették meg a szakemberek. Azóta az országban sok új, korszerű gépi berendezést állítottak üzembe. A technológusok munkája azonban csak akkor lehet eredményes, ha ezeket a ma még sok esetben nem teljesen kihasznált berendezéseket maradéktalanul az építőmunka szolgálatába állítják.

- Az előadások mondotta - a célnak megfelelően azokkal a technológiai ágakkal foglalkoznak, amelyeknek alkalmazására megvannak a feltételek, illetőleg rendelkezünk a szükséges gépi berendezéssel.

A kongresszuson résztvevő külföldi tudósok és szakemberek a tanácskozás befejeztével több üzenet és gyárat látogattak meg. A tanácskozás szombat délben határozathozattal ér véget. /MTI/

--

Csökkentették a vegytisztítóknak és a textilkészítő üzemekben dolgozó trigépkézelők munkaidejét

1958. november 7.

A Magyar Közlöny november 7-i számában megjelent a könnyüipari miniszter rendelete, amelyet az egészségügyi és a munkaügyi miniszterrel, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnökével egyetértésben hozott a trigépkézelők munkaidejének csökkentéséről. A rendelet értelmében december 1-től napi hat órára kell csökkenteni mindazoknak a vegytisztító és textilkészítő üzemekben dolgozó trigépkézelőknek a munkaidejét, akiknek a gépkezeléssel eltöltött idejük átlagosan meghaladja a napi nyolc órát. Azoknak azonban, akiknek trigépkézeléssel való foglalkoztatása naponta átlagosan négy óra, vagy ennél még kevesebb, munkaidejük továbbra is nyolc óra marad. A rendelet vonatkozik mind az állami vállalatoknál, mind a magánkisiparban foglalkoztatott trigépkézelőkre és előírja: biztosítani kell, hogy a munkaidőcsökkentés következtében ne csökkenjen a dolgozók jelenlegi átlagosan napi nyolc órára jutó munkabére. /MTI/

--

15

B 34. kiadás 1958. november 7. 15 óra 55 perc

Hatmillió forint megtakarítás a Mátravidéki Erőműben

1958. november 7.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói a kormány takarítási felhívása után feladattervet dolgoztak ki az olcsóbb energiatermelésre és vállalták, hogy az év végéig ötmillió forintot takarítanak meg. Az eddig elért eredményeket november 7-én értékelték. Viderült, hogy a dolgozók, a vállalt ötmillió forinttal szemben, máris hatmillió forintot takarítottak meg. Ennek legnagyobb része a szén kalóriájának jobb kihasználásából adódik. Az erőmű dolgozói az év eleje óta 274 ujjtással segítették a gazdaságosabb termelést.

Az erőmű dolgozói ezenkívül brigádot alakítottak a heverő anyagok felkutatására. A brigád működése is eredményes: eddig három és félmillió forint értékű használaton kívüli anyagot találtak. Ezeket az anyagokat most értékesítik.

/MTI/

Egy hét alatt egy napi előnyt szereztek a sztálinvárosi kohászok

1958. november 7.

A Dunai Vasmű nagy asztó művének dolgozói egy hét alatt egy napi termelésüknek megfelelő előnyt szereztek.

A Martin Acélmű dolgozói hat nap alatt 150 tonna acéllal tartézték meg tervüket. /MTI/

Két selyemzást kaptak ajándékba a soproni egyetemisták a kínai ifjúsági szervezettől

1958. november 7.

A Nehézipari Műszaki Egyetem soproni bányamérnöki karán tanuló kínai egyetemisták - a soproni KISZ-bizottság segítségével - kiállításra rendeztek Sopronban a mai Kína képekben címmel. A kiállítás bezárásakor a kínai egyetemisták két selyemből szőtt, Marx és Engels arcképét ábrázoló zászlót ajándékoztak a KISZ-bizottságnak. /MTI/

B 35. kiadás 1958. november 7. 17 óra 50 perc

Közzétették a magyar-német állategészségügyi egyezmény szövegét

1958. november 7.

A Magyar Közlöny november 7-i száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét a Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság kormánya között az állategészségügy terén történő együttműködésről és az egyezmény kihirdetéséről.

A Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság kormánya - attól az óhajtól vezetve, hogy a két ország között az állategészségügy egész területén kiszélesítsék és elmélyítsék az együttműködést, a járványos, valamint az emberre is áttérjedő állatbetegséget megelőzzék - határozatot hozott állategészségügyi egyezmény megkötéséről. Az egyezmény kimondja többek között, hogy az állategészségügyi vonatkozású szervezési és tudományos együttműködési rendelkezéseket, továbbá az állategészségügyi statisztika adatait, a jelentésszolgálat rendszerét érintő tapasztalatokat rendszeresen kicserélik, tájékoztatják egymást a megrendezésre kerülő állategészségügyi, tudományos tanácskozásokról, elküldik egymásnak az újonnan megjelent állategészségügyi szakkönyveket, közleményeket.

A fertőző állatbetegségek /járványok/ megelőzése és leküzdése érdekében a szerződő felek azonnal kölcsönösen értesítik egymást a járványosan fellépő, erősen ragályos, vagy tömeges alhullással járó fertőző betegségekről, értesítik egymást az olyan egyéb állatbetegségek fellépéséről és lefolyásáról, amelyek az állatállomány nagymérvű veszteségével és hozamsökkenéssel járnak.

Az egyezmény a továbbiakban intézkedik arról is, hogy összehangolják az egyes fertőző betegségek megelőzéséhez és elfojtásához szükséges intézkedéseket, támogatják egymást, segítséget nyújtanak a leküzdést és gyógyítást szolgáló eszközök előállításában és beszerzésében. A szakemberek képzése és továbbképzése céljából kicserélik az állatorvosi főiskolák tanulmányi és képzési terveit, lehetővé teszik az állatorvosi tudományos intézetek tanárainak, docenseinek, munkatársainak, valamint olyan állatorvosoknak a cseréjét, akik tudományos kérdésekkel foglalkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. november 7. 16 óra 15 perc

Jól sikerült az ország első vevő-ankétja a Calvin téri áruházban

1958. november 7.

Csütörtökon a késő estébe nyult az ország első vevő-ankétja a Calvin téri áruházban. Az áruház vezetői és munkatársai pénteken délelőtt rendszereztek és összesítették az elhangzott véleményeket, javaslatokat.

- Mintegy 8.000 törzsvevőnk közül választottuk ki - mondották a Calvin téri áruházban - a vevő-ankét résztvevőit. Az első vevő-ankét legfontosabb eredménye, hogy olyan dolgokra is felhívták figyelmünket, amelyekről eddig nem szerezhettünk tudomást. Például kifogásolták, hogy az ipar használati utasításai a textil- és mosóáruknál nem pontosak. Emiatt sok áru tönkremegy, a rossz mosási utasítás miatt annyira összeeny, hogy a viselője többé nem használhatja. A Belkereskedelmi Minisztérium jelenlevő vezető tisztviselői megígérték, hogy rövidesen orvosolják a jogos panaszt. Mások az ugynevezett bosszantó hiánycikkekről beszéltek, kifogásolták a zipp-zár, a paplangomb és a cérnafélék választékszegénységét.

- A bírálaton kívül nagy elismeréssel szóltak a megjelent vevők a mindinkább elterjedő új kereskedelmi módszerekről. Kérték az áruház vezetőségét, hogy valamennyi osztályon honosítsák meg ezeket az új kiszolgálási formákat. Az iparnak azt javasolták, hogy több kész ágyneműt szállítsanak és kérték az áruház vezetőit: mielőbb létesítsenek kész-ágyneműárusító osztályt.

A vásárlók kívánságára ezentúl minden hónapban rendeznek vevőankétokat. Az áruház bejáratánál panaszládat helyeznek el. A vevő-ankét divatbemutatóval ért véget. /MTI/

37

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. november 7. 16 óra 15 perc

Választási munkaverseny kezdődött tatabányán

1958. november 7.

A tatabányai bányákban a november 7-i ünnepi műszakkal kezdődött meg a választási munkaverseny. A bányászok a választások napjáig 320 vagon szén terven felüli kitermelését vállalták. /MTI/

Bolgar matematikus-professzor előadása Debrecenben

1958. november 7.

Pénteken előadást tartott Debrecenben L. Csakalov, matematikus professzor, a Bolgar Tudományos Akadémia tagja. /MTI/

Bemutatták az új magyar gyógyszereket

1958. november 7.

A gyógyszeripar fejlődéséről, a magyar gyógyszerek választékának széleskörű kiterjesztéséről, a nemrég forgalomba hozott, a közel jövőben és a következő évben a gyógyszertárakba kerülő új készítményekről tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a Nehézipari Minisztériumban.

Furman Jenő, a minisztérium szervesvegyipari főosztályának vezetője felhívta a figyelmet, hogy a magyar gyógyszerek ma már legalább olyan jók, de sok esetben még jobbak, mint a divatos külföldi készítmények. A hazai gyógyszergyárak 58 országba exportálják készítményeiket, közöttük sok nyugati országba is. A külföldi orvosok nagyon megbecsülik és szívesen rendelik betegeiknek a magyar gyógyszereket.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1958. november 7. 10 óra 15 perc

/Bemutatták az új...1.folyt./

Dr. Fritz Gusztáv orvosprofesszor, az Egészségi Minisztérium Gyógyszerismertető osztályának vezetője ugyan csak az ellen a hiedelem ellen szólt, amely azt tartja, hogy csak a külföldi "csodaszerek" gyógyítanak, holott legtöbbjüknek megvan az ugyanolyan hatása magyar megfelelője.

Áru

Ezután a három nagy gyógyszergyár, a Chinoin, a Kőbányai Gyógyszergyár és az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár képviselői ismertették üzemük munkáját.

A Chinoin gyár fejlődésének új szakaszához érkezett. Az egész gyárat korszerűsítik, új üzemek, raktárak, laboratóriumok, irodapültek és szociális létesítmények épülnek, több évre előirányzott sokmillió forintos beruházással. Termelése 1948-tól 1956-ig ötszörösére emelkedett, 1956-hoz viszonyítva pedig a mai napig további ötven százalékos emelkedést ért el. Nemrégiben több új készítményt hozott forgalomba. A Buorban-tabletta a cukorbetegség egyrészt megszabadította a rendszeres inzulin befecskendezéstől. A Repulsan-tabletta újabb lehetőséget adott a fekélybetegség kezelésére. A kelgyógyászatban és a szemészetben jól bevált a Ponurit-tabletta, a Superseptyl, a Salvoseptyl és a Triaseptyl jobban tűrt gyógyszerek, mint az eredetileg gyártott és világszerte elterjedt Ultraseptyl készítmény. Ezért az Ultraseptyl gyártását beszüntetik és a jövő évben ebből a három korszerű készítményből elküldik az igényeket.

A kórokozók tulnyomó többsége ellen igen hatásos antibiotikum-készítmény a Tetrán B-drazsé, a gyermekgyógyászat részére pedig a Tetrinfa por. Ezeknek alapanyagát nagy mennyiségben exportálják több országba is. Az év végén, a jövő év elején kerül forgalomba Polyvitaplex-8 drazsé néven egy régóta nélkülözött, kombinált vitaminkészítmény. Továbbá a Superseptyl és a Tetrán kombinációját tartalmazó Tetrán-S tableta és az egészen új megoldáson alapuló, izomra ható Tetrán-injekció. A gyárban széleskörű kutatómunka is folyik. Előállítottak olyan gyógyszert, amely a szájon át adagolva, az eddignél lényegesen magasabb vérszintet biztosít. Kidolgoztak egy új vegyületet, amely egyéb jótulajdonságai mellett kiváló vérnyomáscsökkentőnek is bizonyult. Folyik a kísérletezés degenatellenes és tuberkulózisellenes új szerek előállítására is.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. november 7. 10 óra 20 perc

/Bemutatták az új...2.folyt./

Áru

A Kőbányai Gyógyszergyárnak is sok bevált új készítménye van már a gyógyszerárakban. Ilyenek a Szuprastin, a csalánkiütés gyógyszere, a gyulladáscsökkentő és reumás megbetegedések ellen az Exathin, a Noxyron elnevezésű altató, amelyet a beteg nem szokik meg, és amely után frissen ebred. A Spiractin éternarkózis után gyorsan működésbe hozza a légzőközpontot. A gýnofort a migrén kitünő gyógyszere, a neogýnofort pedig a szülés utáni vérzés csillapítására szolgál. A jövő évben 12 új készítményt bocsát a gyógyítás rendelkezésére a gyár. Nagy segítséget jelent majd a gyógyszerészetben a Hidrokortizon elnevezésű hormónkészítmény, amelyet injekció, kenőcs és tableta alakjában a reumában szenvedők használhatnak. Ugyancsak reumaellenes gyógyszer lesz a Prednizolon tablettá, amely mindenféle gyulladáscsökkentő betegségre így a szivizomgyulladás gyógyítására is használható. Forgalomba hoz a gyár háromféle új vérnyomáscsökkentő szert, közöttük teljesen új hazai kutatáson alapuló növényi készítmény a Debinoan. Ugyancsak nagy jelentőségű a Mydeton, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia Orvostudományi Kutató Intézetében nemrég állított elő dr. Nádor Károly több más kiváló gyógyszer feltalálója. A Mydeton az izmok különböző eredetű merevedéseinek feloldására biztos szer. A Digoxin új digitális-készítmény a szivgyógyszerek választékát bővíti. Mivel mind többen utaznak ma már repülőgépen és sokan kelnek tengeri utra Aviamin néven légi- és tengeribetegség elleni szert gyártanak majd Kőbányán. Az Aviamin ezenkívül a terhességi hányinger csökkentésére is alkalmas lesz. Az Anifor nyugtató hatása, feszültségi és szorongási érzést csökkentő szer. A Centedrin pedig megszünteti az agy fáradtságát, fokozza a szellemi teljesítményt, anélkül, hogy utólag kábítana és egyéb káros hatással lennének. Ezt a szert készítik majd olyan gyógyszerekkel kombinálva is, amelyek egyébként gyógyító hatásuk mellett le-
verőleg hatnak.

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár készítményei közül már ismert és igen elterjedt a Gastropin injekció és tablettá a gyomor- és nyombélfekély kezelésére. A Hibernál a szimpatikus idegrendszer ingerlése útján keletkezett bántalmakat gyógyítja, s a közel jövőben injekció és oldat alakjában is forgalomba kerül. A Tolazolin nevű értágító a hasonló külföldi készítményekkel egyenlő értékű.

/Folyt.köv./

B 40. kiadás 1958. november 7. 16 óra 20 perc

/Bemutatták az új...3.folyt./

Ezt bizonyítja az is, hogy a gyár mind többet exportál belőle. Év végén kerül forgalomba a Lidokain nevű helyi érzéstelenítő, amely rendkívül gyorsan hat. Foghúzás esetében a Lidokainnal érzéstelenített betegek nem kell a fogorvos várószobájában ülnie, amíg a hatás bekövetkezik, hanem a fogorvosi székben várhatja meg a gyors hatást. Tovább gazdagítja a gyár a penicillin-készítmények választékát. Triacillin néven olyan készítménnyel kísérleteznek, amely egyetlen injekció után fél órától két hétig tartó állandó hatást biztosít a szervezetben. A Streptoplex az eddigi streptomycin-készítmények összes jó hatását egyesíti. A Strebipen a Penicillin és a Streptomycin kombinációja lesz. A gyár legjelentősebb antibiotikus készítménye a Clorocid az egyetlen szintetikus uton előállított antibiotikum a vérhas, a colibaktériumok okozta emésztési zavarok, a kiütéses tifusz, stb. esetében. Ezt a gyógyszert keserű íze miatt a gyermekeknek eddig nehezen lehetett beadni.

Még ebben az évben forgalomba kerül az édes Clorocid-szirup, amely elhárítja ezt a nehézséget. Ugyancsak még ebben az évben forgalomba kerül az Andaxin, amely leküzdí a fáradtságérzetet, a szorongást, az üldözéstől való félelmet és altatónak is kitűnően használható, az ismert altatószerek kellemetlen utóhatása nélkül. A gyár távlati kutatási terveiben a többek között szerepel a Gripposan elnevezésű influenza elleni új készítmény és ugyancsak készül a Gracidin nevű étvágy-szabályozó, amely a rendellenes táplálékfelvételt fékezi és ezzel elejét veszi az elhízásnak, valamint az ezzel járó bántalmakkal. /MTI/

--

B 41. kiadás 1958. november 7. 16 óra 20 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójának ünnepei

1958. november 7.

Pénteken országsszerte folytatódtek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójának ünnepei.

A győri szovjet hősi emlékmű előtt koszorúvárosi végrehajtóbizottságának titkára méltatta az 1917-es szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét. Utána a győri üzemek és intézmények képviselői elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatán. A győri Vagon- és Gépgyárban Lakatos Albert, vezérigazgató mondott ünnepi beszédet.

Mosonmagyaróvárott november 7. megünneplésével ért véget a Mezőgazdasági Akadémia fennállásának 140. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészak.

Sztalinvárosban az óvárosi szovjet hősi emlékmű előtt is nagyszabású koszorúzási ünnepség volt pénteken. Szabó Sándor, a sztalinvárosi pártbizottság tagja emlékezett meg a szovjet hatalom kivívásának nagy napjáról, majd az üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói koszorúkkal és virágokkal borították el az emlékművet és környékét.

A székesfehérvári koszorúzási ünnepségen Tillinger István, a városi tanács vb. elnöke mondott emlékbeszédet. Megveszerte megkoszorúzták a szovjet hősök sírjait is. Az enyingi járás munkásör-százada pénteken tartotta névadó és zászlóavató ünnepségét. A munkásör-századot Siki Károlyról, a Tanácsköztársaságért hősi halált halt mártírról nevezték el.

Somogy megyében is számos emlékünnepeket rendeztek. A kaposvári szovjet hősi emlékmű talapzatát több mint 150 öszirozás koszorúval borították el a város dolgozói. Barcsen zászlót avatott az uttörő csapat. Csokonyavisontán ünnepélyesen megnyitották az új négytantermes iskolát.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. november 7. 16 óra 25 perc

/A Nagy Októberi ... 1. folyt./

Pénteken reggel zeneszó köszöntötte Debrecen lakosságát, majd a délelőtti órákban a küldöttségek a kegyelet és a megemlékezés koszoruit helyezték el a debreceni szovjet hősi emlékművön és a temetőben nyugvó szovjet hősök sírjain.

Szolnokon és a megye többi helységeiben, a termelőszövetkezeti városokban is ünnepeket rendeztek a hazánk felszabadításáért elesett szovjet katonák emlékművénél. Tiszaigaron, Tiszaszentimrén és Tiszaörsön szovjet hősi emlékműveket avattak, amelyeket a lakosság társadalmi munkában épített. Turkevény kiállítás nyílt a város 13 esztendő fejlődéséről. Számos helyen kommunista veteránok tartottak beszámolót 1919-es élményeikről.

Az ország második városában, Miskolcon tíz helyen volt koszorúzási ünnepség. A központi ünnepséget a belvárosi Hősök terén rendezték. A Borsod megyei Felsővadász községben az évforduló napján avatták a megye 153. művelődési otthonát.

Pécsett Kőrösi Lajos, a városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a pártbizottságok, a tanácsok, a fegyveres alakulatok, a tömegszervezetek, az üzemek, a hivatalok és az iskolák küldöttei virággal borították el a szovjet hősök emlékművét. Délután ünnepi hangverseny volt a Doktor Sándor Művelődési Otthonban. - Baranya megyében november 7-én két új iskolát is avattak. Szentlászlón és Olasz községben 4-4 tantermes felsőtagozatu általános iskola nyitotta meg kapuit. Ugyancsak pénteken adták át a szászvári bányász-könyvtárnak a Művelődésügyi Minisztérium által ajándékozott száz új könyvet.

Komárom megye községeinek nagyrésztében is pénteken emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójáról. Mindenütt művészi műsor szórakoztatta az ünnepek résztvevőit. Több helyen rendeztek uttörő találkozókat. Tatabányán az MSZBT klubdelutánján arany-, illetve ezüstkoszorus jelvényekkel jutalmazták azokat a dolgozókat, akik eredményesen közreműködtek a magyar-szovjet barátság ápolásában, további elmélyítésében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. november 7. 16 óra 25 perc

/A Nagy Októberi ... 2. folyt.

Vas megyében is megkoszorúzták a magyar nép hálája és szeretete jeleként emelt szovjet hősi emlékműveket. A szombathelyi ünnepségen Várnai László, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet. A megyében mintegy száz uttörő csapat avatott új uttörőket, csapatzászlókat.

Nógrád megyében pénteken mintegy 50 községben koszorúzták meg a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák emlékművét és sírját. A községi művelődési otthonokban emlékesteken méltatták November 7. jelentőségét. Nagybátonyban fényképkiállítás nyílt a bányaváros fejlődéséről. A pásztori gépállomás fiataljai ezen a napon avatták az egykori Almásy-kastély dísztermében be rendezett klubjukat.

Csongrád megyében pénteken mintegy száz ünnepségen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. A szegedi Tudományegyetemen dr. Kovács István egyetemi tanár mondott emlékbeszédet. November 7-én nyitották meg a szélesvásznúvá átalakított szegedi Szabadság Filmszínházat és a felújított mórhalmi filmszínházat is.

A veszprémi koszorúzási ünnepségen Ditrői József, a városi tanács vb. elnöke emlékezett meg a szovjet hatalom kivívásának jelentőségéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958 november 7 17 óra 17 perc

Gyorslista a lotto 1958 november 7-én megtartott tárgy-
nyeremény sorsolásáról. A húzáson a 43. játékhét szelvényei
vettek részt.

1958 november 7

Szám: _____ nyeremény: _____

LH 007.804	kerékpár
LH 009.576	robogó
LH 013.615	padlókefélgép
LH 016.290	motorkerékpár
LH 021.688	motorkerékpár
LH 022.879	villanytűzhely
LH 024.209	rádió
LH 027.801	motorkerékpár
LH 034.017	női bőrkabát
LA 211.460	kerékpár
LA 213.040	motorkerékpár
LA 215.612	utalvány ágyneműre
LA 219.865	5000 forintos vásárlási utalvány
LA 220.813	tangoharmonika
LA 224.317	kerékpár dongó motorral
LA 225.462	szobabutor
LA 237.379	rádió lemezjátszóval
LA 237.521	padlókefélgép
LA 246.433	utalvány könyvekre
LA 253.526	5000 forintos vásárlási utalvány
LA 260.057	rádió
LA 262.328	rádió
LA 267.506	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi,
LA 273.946	utalvány ágyneműre,
LA 284.175	magnetofon
LA 284.410	rádió
LA 312.299	motorkerékpár
LA 316.239	kerékpár dongó motorral
EL 419.753	családi vásárlási utalvány
EL 424.553	kerékpár
EL 453.254	szobabutor

/folyt. köv./

16 3/4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958 november 7 17 óra 17 perc

/Gyorslista... I folytatása/

EL 457.129	rádió
EL 454.799	csillár
EL 484.098	utalvány könyvekre
EL 505.243	rádió
EL 603.592	rádió
EL 626.272	magnetofon
EL 659.218	Bim-bam óra
EL 706.410	3000 forintos vásárlási utalvány
EL 721.327	fényképezőgép
EL 763.505	kerékpár
EL 791.989	rádió
EL 794.963	fényképezőgép
EL 796.156	rádió
EL 796.796	5000 forintos vásárlási utalvány
B 1,000.384	szobabutor
B 1,000.498	zongor
B 1,021.181	fényképezőgép
B 1,026.335	kerékpár
B 1,027.058	motorkerékpár
B 1,032.005	rádió lemezjátszóval
B 1,035.361	mosógép
B 1,041.691	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
B 1,057.767	televízió
B 1,087.973	motorkerékpár
B 1,089.265	televíziós rádió
B 1,091.304	utalvány háztartási felszerelésre
B 1,091.378	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
B 1,092.258	Horondi étkészlet
B 1,109.274	kerékpár
B 1,110.398	televízió
B 1,111.490	utalvány háztartási felszerelésre
B 1,141.589	televízió
B 1,144.279	rádió
B 1,158.753	verrógép
B 1,162.757	motorkerékpár
B 1,168.597	televíziós rádió
B 1,185.756	televíziós rádió
B 1,195.036	zeneszekrény

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 november 7. 17 óra 25 perc

/Gyorslista.... 2 folytatás

B 1,195.051 magnetofon
 B 1,197.468 robogó
 B 1,197.945 rádió
 B 1,201.430 mosógép
 B 1,206.449 szobabutor
 B 1,211.115 írógép
 B 1,214.827 szobabutor
 B 1,218.726 arany Doxa keróra
 B 1,227.322 padlókefélgép
 B 1,228.276 utalvány ágyneműre
 B 1,234.276 5000 forintos vásárlási utalvány
 B 1,241.028 tangoharmonika
 B 1,265.817 kerékpár
 B 1,280.322 televíziós rádió
 B 1,281.942 rádió lemezjátszóval
 B 1,283.235 csonak Sirály motorral
 B 1,289.525 rádió lemezjátszóval
 B 1,296.756 kerékpár

 B 1,297.284 televízió
 B 1,299.226 kerékpár
 B 1,322.792 motorkerékpár
 B 1,328.505 kerékpár
 B 1,348.560 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
 B 1,351.088 ezüst óvóeszköz
 B 1,358.813 televíziós rádió
 B 1,362.213 utalvány háztartási edényre
 B 1,371.818 családi vásárlási utalvány
 B 1,397.235 rádió magnetofonnal
 B 1,400.616 rádió lemezjátszóval
 B 1,417.979 tangoharmonika
 B 1,449.046 utalvány háztartási felszerelésre
 B 1,457.556 rádió
 B 1,458.189 kerékpár
 B 1,472.064 televíziós rádió
 B 1,490.307 kerékpár
 B 1,493.481 porszívó
 B 1,501.247 kerékpár
 B 1,522.212 "Tetőtől talpig felöltözhet"/utalvány, női
 B 1,529.277 padlókefélgép
 B 1,531.890 5000 forintos vásárlási utalvány
 B 1,531.891 robogó

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 november 7. 17 óra 30 perc

/Gyorslista.... 3 folytatás

B 1,538.317 magnetofon
 B 1,544.449 televízió
 B 1,546.032 porszívó
 B 1,562.407 férfi bőrkabát
 B 1,589.401 5000 forintos vásárlási utalvány
 B 1,589.661 rádió
 B 1,596.736 kerékpár
 B 1,600.296 női bőrkabát
 B 1,602.869 fényképezőgép
 B 1,623.230 televízió
 B 1,643.466 tangoharmonika
 B 1,648.569 Wartburg sport személygépkocsi
 B 1,651.544 tangoharmonika
 B 1,655.898 rádió
 B 1,681.999 férfi bőrkabát
 B 1,696.358 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány férfi
 B 1,705.872 kerékpár
 B 1,709.996 kerékpár
 B 1,710.719 szobabutor
 B 1,712.495 tangoharmonika
 B 1,729.816 utalvány ágyneműre
 B 1,741.867 zongora
 B 1,745.166 televízió
 B 1,747.537 fényképezőgép
 B 1,750.040 mosógép
 B 1,750.516 zeneszekrény
 B 1,769.598 rádió
 B 1,808.620 zongora
 B 1,819.337 5000 forintos vásárlási utalvány
 B 1,829.520 utalvány háztartási edényekre
 B 1,836.804 kerékpár
 B 1,867.477 kerékpár
 B 1,875.383 rádió lemezjátszóval
 B 1,873.752 utalvány háztartási edényekre
 B 1,897.221 motorkerékpár
 B 1,903.313 kerékpár
 B 1,925.861 5000 forintos vásárlási utalvány
 B 1,931.413 csillár
 B 1,942.037 porszívó
 B 1,942.759 motorkerékpár
 B 1,944.848 magnetofon
 B 1,948.336 5000 forintos vásárlási utalvány

/folyt. köv./

M T T B E T T Ö T T T H T R M K
 B 43 kiadás 1953 november 7 14 óra 30 perc

/Gyorslite a lotto...5. folyt./

B 1,979.872 fényképezőgép
 B 1,981.180 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
 B 1,983.846 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
 B 1,985.847 televízió
 B 1,989.110 utalvány háztartási edényekre
 B 1,995.747 rádió
 B 1,998.956 pianino
 B 2,002.105 3000 forintos vásárlási utalvány
 B 2,057.690 mosógép
 B 2,042.471 fém-korona
 B 2,065.128 női bőrkabát
 B 2,070.409 hűtőszekrény
 B 2,093.451 magnetofon
 B 2,095.791 rádió
 B 2,094.074 porszívó
 B 2,102.281 televíziós rádió
 B 2,104.341 motorkerékpár
 B 2,110.320 kerékpár
 B 2,111.675 mosógép
 B 2,120.078 rádió
 B 2,136.424 kerékpár
 B 2,141.674 utalvány ágyneműre
 B 2,151.315 Him-bum Ora
 B 2,155.016 utalvány könyvekre
 B 2,144.900 televízió
 B 2,176.509 robogó
 B 2,182.560 rádió-lemezjátszóval
 B 2,183.810 konyhabutor
 B 2,195.061 utalvány háztartási edényekre
 B 2,205.847 kétszobás családi ház
 B 2,208.957 mosógép
 B 2,213.126 mosógép
 B 2,307.509 kerékpár
 B 2,310.395 motorkerékpár
 B 2,312.549 rádió
 B 2,314.170 kerékpár
 B 2,314.184 fényképezőgép
 B 2,314.189 perzsaszőnyeg
 B 2,321.044 fényképezőgép
 B 2,339.019 rádió lemezjátszóval
 B 2,340.295 párlókefélgép
 B 2,374.072 televízió
 B 2,378.112 varrogép
 B 2,397.286 rádió lemezjátszóval
 B 2,402.360 fényképezőgép
 B 2,406.524 mosógép
 B 2,409.052 szobabutor

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49 kiadás 1958. november 7. 17 óra 30 perc

/Gyorslite a lotto...5. folyt./

Szám :

Nyeremény:

2,433.114
 2,435.144
 2,441.359
 2,448.900
 2,452.602
 2,458.042
 2,459.130
 2,477.200
 2,483.154
 2,515.058
 2,515.741
 2,524.601
 2,561.351
 2,563.958
 2,564.982
 2,579.017
 2,602.986
 2,608.996
 2,617.371
 2,655.558
 2,667.802
 2,699.578
 2,711.218
 2,716.150
 2,716.172
 2,721.659
 2,734.709
 2,738.342
 2,746.848
 2,760.453
 2,747.890
 2,767.868
 2,780.523
 2,785.164
 2,806.571
 2,815.108
 2,815.928

televízió
 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, női
 kerékpár
 perzsaszőnyeg
 csillár
 mosógép
 perzsaszőnyeg
 kerékpár
 rádió magnetofonnal
 rádió
 porszívó
 magnetofon
 pianino
 fényképezőgép
 irógép
 rádió
 motorkerékpár
 rádió
 magnetofon
 utalvány ágyneműre
 kerékpár
 fényképezőgép
 rádió
 kerékpár
 magnetofon
 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány, férfi
 mosógép
 televízió
 rádió magnetofonnal
 motorkerékpár
 rádió
 rádió
 motorkerékpár
 utalvány ágyneműre
 3000 forintos vásárlási utalvány
 rádió lemezjátszóval
 kerékpár

/folyt.köv./

172

B 50. kiadás, 1958. november 7. 17 óra 30 perc

/Gyorslista a lotto.... 6. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
2,822.373	fényképezőgép
2,830.775	kerékpár dűngő moterral
2,833.770	mosógép
2,839.631	magnetofon
2,840.924	televíziós rádió
2,841.506	mosógép
2,846.247	utalvány könyvekre
2,847.682	rádió magnetofonnal
2,866.189	csillár
2,870.658	fényképezőgép
2,872.127	5000 forintos vásárlási utalvány
2,894.209	porszívó
2,902.148	rádió
2,910.571	kerékpár
2,957.667	rádió lemezjátszóval

S előjelű szelvények:

4,016.920	hűtőszekrény
4,019.062	perzsaszőnyeg
4,025.738	kerékpár
4,026.635	3000 forintos vásárlási utalvány
4,027.809	fém Doxa karóra
4,036.044	perzsaszőnyeg
4,041.121	hűtőszekrény
4,044.041	perzsaszőnyeg
4,057.476	kerékpár
4,090.286	fém karóra
4,093.942	motorkerékpár
4,104.722	padlókefélgép
4,141.050	utalvány háztartási edényekre
4,150.369	szobabutor
4,161.731	porszívó
4,162.769	porszívó
4,163.371	3000 forintos vásárlási utalvány
4,164.684	kerékpár

/folyt.köv./

B 51. kiadás, 1958. november 7. 17 óra 35 perc

/Gyorslista a lotto.... 7. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
4,182.842	két szoba hallos öröklés
4,205.758	utalvány könyvekre
4,206.845	porszívó
4,229.284	tangóharmonika
4,233.197	rádió lemezjátszóval
4,285.036	kerékpár
4,306.721	utalvány ágyneműre
4,310.051	5000 forintos vásárlási utalvány
4,335.446	női bőrkabát
4,362.877	3000 forintos vásárlási utalvány
4,363.532	fényképezőgép
4,364.012	mosógép
4,370.441	televíziós rádió
	családi vásárlási utalvány

G előjelű szelvények:

5,008.594	tangóharmonika
5,009.555	mosógép
5,018.775	pianino
5,022.278	családi vásárlási utalvány
5,073.000	porszívó
5,085.532	5000 forintos vásárlási utalvány
5,101.411	televízió
5,107.798	Bim-bam óra
5,146.757	5000 forintos vásárlási utalvány
5,157.513	3000 forintos vásárlási utalvány
5,160.617	robogó
5,171.251	rádió lemezjátszóval
5,203.858	utalvány ágyneműre
5,206.271	utalvány könyvekre
5,228.132	rádió
5,240.621	fényképezőgép
5,242.162	televízió
5,259.418	fényképezőgép
5,271.888	5000 forintos vásárlási utalvány
5,272.224	fényképezőgép
5,284.033	magnetofon

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958. november 7. 17 óra 35 perc

/Gyorslista ... 8. folyt./

S 5,285.305 magnetofon
 S 5,288.404 "Tetőtől talpig felöltözhet"
 vásárlási utalvány női
 S 5,292.677 konyhabutor
 S 5,294.300 rádió
 S 5,299.001 perzsaszonyeg

 P 6,014.965 villanytűzhely
 P 6,024.441 kerékpár
 P 6,026.570 rádió
 P 6,026.575 hűtőszekrény
 P 6,028.412 kerékpár
 P 6,030.222 robogó
 P 6,101.867 mosógép
 P 6,116.500 motorkerékpár
 P 6,114.445 bim-bam óra
 P 6,142.487 rádió
 P 6,143.423 bim-bam óra
 P 6,143.746 porszívó
 P 6,154.372 kerékpár
 P 6,167.015 hűtőszekrény
 P 6,175.369 férfi borkabát
 P 6,180.132 robogó
 P 6,191.303 pianino
 P 6,216.767 motorkerékpár
 P 6,221.404 fém karóra
 P 6,233.457 rádió
 P 6,260.045 magnetofon
 P 6,261.314 televízió
 P 6,278.370 3000 forintos vásárlási utalvány
 P 6,286.130 kerékpár dongó motorral
 P 6,291.032 pianino
 P 6,297.325 rádió lemezjátszóval
 P 6,298.185 padlókefelőgép
 P 6,305.963 kerékpár
 P 6,314.528 kerékpár
 P 6,316.972 rádió
 P 6,271.978 családi vásárlási utalvány
 P 6,273.002 12 napos moszkvai társas-
 utazás

/folyt.köv./

17/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1958. november 7. 17 óra 35 perc

/Gyorslista ... 9. folyt./

P 6,273.238 hűtőszekrény
 P 6,274.075 utalvány háztartási edényekre
 P 6,285.412 Herondi lámpa
 P 6,289.091 3000 forintos vásárlási utalvány
 P 6,289.092 3000 forintos vásárlási utalvány
 P 6,291.727 konyhabutor

 D 7,003.302 konyhabutor
 D 7,010.423 kerékpár
 D 7,034.261 utalvány háztartási edényekre
 D 7,036.481 utalvány könyvekre
 D 7,045.771 5000 forintos vásárlási utalvány
 D 7,048.912 villanytűzhely
 D 7,049.099 kerékpár
 D 7,058.711 motorkerékpár oldalkocsival
 D 7,099.493 kerékpár
 D 7,110.317 utalvány agyneműre
 D 7,112.198 robogó
 D 7,115.417 fényképezőgép
 D 7,119.872 kerékpár
 D 7,128.911 kerékpár
 D 7,150.332 perzsaszonyeg
 D 7,151.078 utalvány háztartási edényekre
 D 7,158.080 rádió
 D 7,177.709 rádió magnetofonnal
 D 7,217.936 motorkerékpár
 D 7,225.594 női borkabát
 D 7,237.218 rádió
 D 7,239.576 csillár
 D 7,249.231 rádió
 D 7,249.747 motorkerékpár
 D 7,278.546 szobabutor
 D 7,279.666 villanyborotva
 D 7,293.054 3000 forintos vásárlási utalvány
 D 7,295.397 villanytűzhely

A vásárlási utalványok a Lottó Áruházban válthatók be.

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, ezért az esotlogos számhibáért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

-0-0-0-

B 54. kiadás 1958. november 7. 17 ó 50 p

Jövőre hatszázmillió forintot költ a főváros lakóház-tatarozásokra, több mint 285 milliót lakásépítésre

1958. november 7.

A fővárosi tanács osztályai elkészítették a jövő évre szóló részletes tervüket, beruházási, felújítási javaslataikat. A tervekből kitűnik, hogy a tanács 1959-ben is hatalmas összeget - csaknem 286 millió forintot költ új lakások építésére. Ebből a pénzből megkezdik az 1960-ban elkészülő lakások építését is.

A lakóházak javítására a tanács felújítási keretéből 600 millió forintot irányoztak elő. Ugy tervezik, hogy ennek a keretnek 35 százalékát a sortatarozások folytatására használják majd fel, s jelentős részét a különböző helyeken szükségessé vált nagyvatarozásokra, részleges felújításokra fordítják.

A beruházási tervek érdekessége, hogy jövőre a tanács a közszolgáltatások javítására helyezi a legnagyobb súlyt. A Közmű és Szolgáltatási Igazgatóság kerete meghaladja a 170 millió forintot, s ebből főként a gáz- és víztermelő lehetőségeket növelik. Valamivel több, mint 100 millió forint jut jövőre közlekedési beruházásokra. A tervek szerint nagyszámban szereznek be új járműveket, s áramátalakító, továbbá tároló épületeket létesítenek.

Az oktatási osztály a beruházásokra rendelkezésre álló pénzt - 59,3 millió forintot - legnagyobb részét a megkezdett iskolai építkezések befejezésére, általános iskolai tantervek építésére költi.

A jövő évre tervezett munkák között számos intézmény felújítása is szerepel. A fővárosi tanács kezelésében lévő kórházak, szociális otthonok, stb. rendbehozatalára 78,4 millió forintot, a kerületi tanácsok irányította intézmények felújítására pedig 65 millió forintot irányoztak elő.

Az 1959-es tervek egyébként azt a célt tűzik a tanácsi vállalatok elé, hogy az eddiginél jóval több fogyasztási cikket termeljenek közvetlenül a lakosság igényeinek kielégítésére és növeljék a cikkek választékát. Az ideinél nagyobb értékű és több munkát végeznek majd a házkészítési igazgatóságok házi műhelyei is, s a számítások szerint 14,5 százalékkal magasabb lesz teljesítményük, mint ebben az évben. Növekszik jövőre a fővárosi kereskedelmének áruforgalma is; előreláthatólag 1,2 százalékkal múlja felül az ideit. /MTI/

B 55. kiadás 1958. november 7. 18 ó 4 p

Koszorúzási ünnepség a Kerepesi temetőben a szovjet hősök emlékművénél

1958. november 7.

Pénteken délelőtt ünnepélyesen megkoszorúzták a Kerepesi temetőben levő szovjet hősi emlékművet. Az emlékmű előtt díszszázad sorakozott fel. A Beethoven gyászduló hangjai mellett elsőnek L.V. Tutarinov altábornagy, Sz. Sz. Szatucsin, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára és P.M. Capenko ezredes, katonai attasé helyezte el koszorúját az emlékművön. Ugrai Ferenc vezérőrnagy a Magyar Néphadsereg, Sós György ezredes a rendőrség nevében koszorúztak az emlékművet. A egyetemes ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Szovjet hősi siremléket lepleztek le a Kerepesi temetőben

1958. november 7.

Tizenöt ferencvárosi nagyjüzen dolgozó síremléket állítottak az ellenforradalom idején hazánk és a szocializmus védelmében elesett szovjet hősöknek. A Kerepesi temetőben pénteken délelőtt ünnepélyesen leplezték a siremléket. Az ünnepségen megjelent Borka Attila, a budapesti pártbizottság első titkára, Bojtor György, a IX. kerületi tanács v.b. elnöke, Kádár Róbertné, a Hazafias Népfront IX. kerületi bizottságának elnöke, Bognár József tanár, a IX. kerületi MSZBT elnöke, Borsodi Józsefné és Konáromi Lajos a Szocialista Munka Hőse, az MSZBT budapesti elnökségének tagja. Ott volt B.V. Gorbacsev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára.

Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára a reggeli óráktól kezdve a néphadsereg, a rendőrség és a munkásőrség tagjaiból alakított díszőrségek váltották egymást. Küldöttséggel képviseltették magukat a hazánkban tartózkodó szovjet alakulatok. A IX. kerület dolgozói nagy számban vettek részt az ünnepségen.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Bánffy György színművész Fodor József Piros fejfék című költenéyét szavalta, majd Bojtor György, a IX. kerületi tanács v.b. elnöke mondott beszédet. Szovjet elvtársaink, akik a legdrágábbat, életüket áldozták a szocializmus s hazánk függetlensége ügyének, örök példaképeink maradnak - mondotta. /F.k./

1152

56.

MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1958. november 7. 18 ó p

Sir
/Szovjet hősi emléket...folyt/

A IX. kerület munkásosztálya, dolgozó népe szívébe zárta az értünk elesett hősök emléket és mindig rendületlenül harcol szocialista hazánk építéséért, országunk függetlenségéért.

Bojtor György ünnepi beszéde után lehullott a lepel a síremlékről, amelyre elhelyezték a IX. kerületi pártbizottság, a budapesti pártbizottság, a szovjet nagykövetség, az MSZBT budapesti elnöksége, az egyesített tisztii iskola, a munkásórság, a IX. kerületi rendőrkapitányság, a kerületi KISZ-bizottság, MSZBT elnökség, tanács, népfront, nőbizottság, vöröskereszt, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség, valamint 53 IX. kerületi üzenet dolgozóinak koszoruját.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Koszoruzási ünnepségek a kerületekben

1958. november 7.

Pénteken, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a kerületi pártbizottságok, a társadalmi és a tömegszervezetek koszoruzási ünnepségeket rendeztek a szovjet emlékműveknél.

Osepelen, a Vas- és Fémművek főbejárata előtti téren ünnepélyesen felavatták Lenin szobrát, amelyet Moszkva város tanácsa ajándékozott a fővárosi tanácsnak. Az ünnepségeken részt vett Oservenka Ferencné, az MSZMP budapesti bizottságának titkára, Karsai Ferenc, a XXI. kerületi pártbizottságának első titkára, a kerületi szervezetek képviselői, s több ezer osepeli dolgozó. Jelen volt J.I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után Mikó József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára ünnepi beszéd kíséretében adta át a szobrot Osepel dolgozóinak, akik történelmünk folyamán nem egyszer tettek hitet harcos elszántságukról, ragaszkodásukról a szocializmushoz. Hegyi Ferenc, a Vas- és Fémművek vezérigazgató helyettese
/F.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1958. november 7.

18 ó 15 p

/Koszoruzási...l.folyt/

vette át a szovjet nép szeretetét és megbecsülését kifejező szobrot, amelynek talapzatára a gyár munkás sága nevében Kiss Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a gyári pártbizottság első titkára koszorút helyezett el.

A XI. kerület lakossága kegyelettel emlékezett meg a fasiszták által meggyilkolt hős szovjet parlamenterről, Osztyapenko kapitányról, akinek az ellensforradalmárok által lerombolt emlékművét az évfordulóra ismét helyreállították, s ünnepélyesen megkoszorúzták. Szilánk András, a XI. kerületi pártbizottság titkára mondott emlékbeszédet, majd virágokkal beritották a szobor talapzatát. A budapesti pártbizottság koszoruját Csikesz Józsefné, a pártbizottság titkára és dr. Szénási Géza, a pártbizottság tagja helyezte el, a XI. kerületi pártbizottság részéről Diósi Imre, a pártbizottság első titkára, a kerületi tanács képviselőjében Galambos Dezső, a végrehajtó bizottság elnöke helyezett el koszorút, a szovjet nagykövetség képviselőjében P.M. Capenko ezredes, katonai attsé és Sz.Sz. Szatucsin, a nagykövetség első titkára koszoruzott, virágokkal díszítették az emlékművet a kerületi szervezetek, az üzenetek és hivatalok küldöttségei, továbbá a magyar néphadsereg és a szovjet helyőrség képviselői.

Koszoruzási ünnepség volt a Gellért hegyi Szabadság szobornál is, ahol az I. és a XI. kerületi pártszervezetek, valamint az üzenetek és intézmények képviselői rótták le kegyeletüket a szovjet hősök iránt. Ünnepi megemlékezést rendeztek ezenkívül a Gellért téri szovjet emlékműnél, továbbá a kerületek lakossága által a szovjet hősök emlékére állított valamennyi emlékműnél, s virágokat helyeztek el a temetőekben nyugvó felszabadító harcosok sírjaira. /MTI/

Meleplezték Brónyai Lajos síremlékét 1958. nov. 7.

Pénteken Nagykanizsán meleplezték a nemrég elhunyt Brónyai Lajosnak, a Magyar Tanácsköztársaság direktóriumai tagjának síremlékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás

1958 november 7

1 óra 45 perc

Ünnepségek november 7 tiszteletére

1958 november 7

Pénteken ismét több üzemben és körületben rendeztek megemlékezést november 7 tiszteletére.

A Május 1. Ruhagyár dolgozói ünnepi nagygyűlésen köszöntötték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom-évfordulóját. A megemlékezésen részt vett és beszédet mondott Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára.

A II. kerület lakossága részére a körületi pártbizottság a Tárogató uti SZOT-iskolában rendezett ünnepséget, ahol Szakasits Árpád, a MÜOSZ elnöke tartott előadást. A IX. kerületi üzemek és intézmények dolgozói a Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában rendezték ünnepségüket, amelyet művészi műsor követett. Pesterzsébeten a Vasas Otthonban rendezett megemlékezésen a szakszervezet központi együttese adott műsort. Hasonló ünnepség zajlott le a Népművelési Intézet székházában is, ahol az I. kerület lakossága hallgatta meg az évforduló jelentőségét méltató előadást és a KISZ-együttes műsorát. /MTI/

- o -

Család Bayar

1958 november 7

A Török Köztársaság elnöke táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a török nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. /MTI/

- o -

Kiállítás Fejér megye 14 éves fejlődéséről

1958 november 7

A székesfehérvári István király Múzeumban pénteken kiállítás nyílt, amely fényképeken mutatja be Fejér megye ipari és mezőgazdasági fejlődését. /MTI/

- o -

1875



MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958. november 7.

19 ó 30 p

Hétagot vettek fel a nyiregyházi Ságvári termelészövetkezet 8. zárószámadó közgyűlésén

1958. november 7.

A nyiregyházi Ságvári termelészövetkezet a pénteken Szabolcs-Szatmár megyében elsőnek tartotta meg fennállása óta 8. zárószámadó közgyűlését, melyen számos egyéni- leg dolgozó paraszt is részt vett.

A tsz. elnöke elmondotta, hogy szövetkezetükben a közös vagyon három év alatt meghatszorosodott, s a mezőgazdasági növények átlagtermése mintegy 40 százalékkal növekedett. Rátértek a belterjes gazdálkodásra, korszerű termelési eljárásokat alkalmaznak, s több olyan melléküzeméget tartanak fenn, amelyhez ugyan több munkáskéz kell, de nagyobb jövedelmet hoz. Eltek a 3004-es kormányrendelettel, négy-szerannyi műtrágyát használtak fel, mint az előző évek bármelyikében, s így termésátlaguk a mezőgazdaság valamennyi ágában jóval felülmulta az egyéni- leg dolgozó parasztokét. Csupán ez 89.000 forint jövedelmet jelentett a termelészövetkezetnek.

Nagy gondot fordítottak az állatállományra is és ebben az esztendőben 2000 literrel 3164 literre emelték szarvasmarhaállományuk fejési átlagát. A gazdasági évben 17.100 munkaegységet szereztek, s most a zárószámadó közgyűlésen csaknem egymillió forintot osztottak ki a tagok között. Egy munkaegységre 56,40 forint jutott, s ennek 80 százalékát készpénzben kapták. A szorgalmasan dolgozó szövetkezeti tagok évi jövedelme meghaladja a 40.000 forintot.

A közgyűlésen résztvevő egyéni- leg gazdálkodók közül hatan kérték felvételüket a szövetkezet tagjai sorába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958. november 7.

/ Nagy

Uj művelődési házakkal, mozikkal, iskolával gazdagodott Bács megye a/ Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján

1958. november 7.

Bács megye 108 községében, 5 városában pénteken a lakosság mindenütt megemlékezett a/ Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójáról, koszorút helyeztek el a szovjet hősök emlékművén. Balotaszálláson ezen a napon készült el és adták át rendeltetésének a megye egyik legszebb falusi művelődési házát, Nyárlőrincen hasonlóképpen az új művelődési ház felavatásával kapcsolták össze az ünnepi megemlékezést.

Nagy volt az öröm Páhi községben, ahol az ünnep előestéjén gyulladt fel először a villany a középületekben. A következő napok/182 család otthonát teszi kényelmesebbé a villanyáram ebben a községben. Villanyt kapott a bácsszöllősi tanyavilág, Szabadszálláson a november 7-i évforduló tiszteletére fejezték be az új 4 tantermes iskola építését, amelyben hétfőn már megkezdik a tanítást. Az új iskolához nevelői lakást is építettek.

A Bács megyei Moziüzemi Vállalat műszaki dolgozói november 7-i tiszteletére vállalták a megye mozihálózatának fejlesztését. Az elmúlt két hét alatt 6 községben létesítettek szélesvásznú filmszínházat. Szélesvásznú vetítésre alakították át Kerekegyháza, Izsák, Dunavecse, Tiszakécske, Gara és Kiskunmajsa filmszínházait. /MTI/

Brecht-bemutató a Nemzeti Színházban

1958. november 7.

A Nemzeti Színházban pénteken este bemutatták Bartold Brecht A rettegés birodalma című színművét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

64. kiadás 1958. november 7. 20. 40. p

Fogadás a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából

1958. november 7.

J.I. Gromov, a Szovjetunió budapesti nagykövete a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulóján pénteken este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vorosilov uti helyiségében.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja. Részt vettek a fogadáson a kormány tagjai, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, az egyházak képviselői.

Jelen voltak a budapesti diplomáciai képviseltek vezetői és tagjai.

A fogadás meleg baráti légkörben folyt le. /MTI/

Szovjet plakátkiállítás nyílt a II. kerületben

1958. november 6.

A Hazafias Népfrent II. kerületi bizottsága és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság kerületi elnöksége a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából pénteken Igy él a szovjet nép címmel művészi szovjet plakátkiállítást nyitott meg a Moszkva tér 3 szám alatti kerületi népfrent-helyiségben. A megnyitó beszédet Aradi Nóra műtörténész mondta. A kiállítás november 15-ig naponta 11-13 és 16-19 óráig tekinthető meg.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62 kiadás 1958. november 7. 20 6 11 p

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. november 7.

A mai lottó gyorslistához a következő javításokat adjuk:

Kiadásainkon némely helyen feltüntettük a szelvények előjeleit, másutt viszont ezek elmaradtak. Ezért közöljük, hogy az egymillióval/kezdődő szelvények előjele: H, a négy millióval kezdődő szelvényeké: S, az ötmillióval kezdődő szelvényeké: G, a hatmillióval kezdődő szelvényeké: P, a hétmillióval kezdődő szelvényeké pedig: D.

∟ és kétmillióval

A B 50-es kiadás 8-ik sora: 2,847.682. Ugyanezen a kiadás az S előjelű szelvények tizedik sora: 4,090.286. B

A B 52-es kiadás a P előjelű szelvények 22-ik sora után, és az 53-as kiadás 6 millióval kezdődő számok felcserélődtek, ezért a helyes sorrend a következő:

6,271.978	Családi vásárlási utalvány
6,273.002	12 napos moszkvai társasutazás
6,273.238	Hűtőszekrény
6,274.075	Utalvány háztartási edényekre
6,278.370	3000 forintos vásárlási utalvány
6,285.412	Harandi-lámpa
6,286.130	Kerékpár Dongó-motorral
6,289.091	3000 forintos vásárlási utalvány
6,289.092	3000 forintos vásárlási utalvány
6,291.032	Pianino
6,291.727	Konyhabutor
6,297.325	Rádió lemezjátszóval
6,298.185	Padlókefélgép
6,305.963	Kerékpár
6,314.528	Kerékpár
6,316.972	Rádió

/F.k.A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1958. november 7. 20 6 55 p
Szerkesztőségek figyelmébe! /Gyorslista jav. folyt./

A B 50-es kiadás második sora: 2,830.773,
tizenötödik sora pedig: 2,957.677.

A B 51-es kiadás a G előjelű szelvények harmadik sora: 5,018,745

/MTI/

20 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1958. november 7.

116 p

Komócsin Zoltán látogatása Kiskundorozsmán

Via Helyi Hírek

1958. november 7.

Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Csongrád megye országgyűlési képviselőjelöltje pénteken Kiskundorozsmára látogatott. A helyi filmszínházban nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott, amelyen megemlékezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulójáról és más időszerű kérdésekről. /MTI/

Ünnepi est a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1958. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi irodalmi est volt a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Földes Mihály József Attila-díjas író bevezető szavai után az est műsorában fellépett neves fővárosi művészek, kiváló szovjet írók és költők - Erenburg, Solohov, Szimonov, Tyihonov és mások - műveit színlattatták meg. Görgei György vezényletével közreműködött a Magyar Néphadsereg Központi Zenekara. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1958. november 7.

216 30 p

Nagy siker a Kínai Cirkuszegyüttes tatabányai bucsuelőadásán

1958. november 7.

A Kínai Népköztársaság artista együttese pénteken este Tatabányán tartotta bucsuelőadását.

Tatabánya dolgozói nevében Úvegcs Tihántr, a Bányász Szakszervezet elnöke felelőse bucsuzott a vendegektől. A művészek nevében Li Csao, a cirkusz igazgatóhelyettese megköszönte a meleg fogadtatást és ezeket mondotta: / kulturális

- Több mint egy hónapja vendégszeropolunk az önök országában. Innenre jártunk, mindenütt őszinte barátsággal és vendégszeretettel fogadtak bennünket a magyar dolgozók. /MTI/

Diszünnepség a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában

1958. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Magyar Újságírók Országos Szövetsége székházában pénteken este diszünnepséget rendezett. Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke mondott ünnepi beszédet, s a műsorban fellépett Páka Jolán, az Állami Operaház magánénekesnője, Feleki Rezső énekművész, Garay György hegedűművész, Ladányi Ferenc színművész és Várkonyi Péter zongoraművész. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. november 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, november 7-én este 21.00 órakor:

Több helyen eső.

Kelot-Európa felett nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, amely hidegebb időt okoz és amelynek hatására Kelot-Európa időjárása ma erősen ködös volt. A Földközi-tengeren lévő ciklon pedig a Balkán-Szélsziget időjárását tette pénteken sok helyen csapadékossá. Albániában zivatarok is képződtek.

/ F.k. /

21 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1958. november 7. 21 ó 30 p

/Időjárásjelentés...folyt/

Hazánkban ma szintén sok helyen volt tartós köd. Több helyről jelentettek ködszítalást. A hőmérséklet napközben általában 7-10, de az ország északkeleti részén 10-13 fokig emelkedett. Estére az ország délnyugati részében megindult az esőzés.

Budapesten pénteken este 21.00 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, ködös idő, több helyen, elsősorban az ország délnyugati felében eső, mérsékelt keleti-délkeleti szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2-5, északkeleten 0-3 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8-11 fok között.

Távolabbi kilátások: felhős, esős idő. /MTI/

V E G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. november 8. 6 óra -- perc

Nagyobb választékban lesz az üzletekben kötött felsőruházati cikk

1958. november 8.

Igen közkedveltek nálunk a kötészövött ruhafélék, s Ausztrián, Olaszországon kívül alig akad ország, ahol ilyen keletje lenné, mint hazánkban. A kötészövő gyárak jövő évi tervének készítésekor számoltak ezzel és lényegesen több gyapju kötött felsőruhát készítenek. A következő évben már 23 százalékkal több kapható majd, a hároméves terv-időszak végére pedig a mostani másfélszeresére növelik a gyártást. Ez azt jelenti, hogy bőségesebben, nagyobb választékban lesznek az üzletekben pulóverek, kardigánok, kötött szoknyák, jersey ruhák, kosztümök. A gyermekruhákénál ez az arány még nagyobb, az 1957-es mennyiségnek több mint a kétszerese készül. Eddig csak Rákospalotán kötöttek fésűgyapju gyermekruhákat, de ezentúl gyártja majd a zuglói- és a hódmezővásárhelyi kötészövő gyár is.

A nők számára sok újdonságot terveznek. A Rákospalotai és a Divat Kötöttárugyár kézzel mintázott pulóverjei még ebben az évben megjelennek az üzletekben. A férfiak részére forgalomba kerülnek a régóta nem gyártott jersey zakók, s ha beválik, keresik, tizezerszámra is készítik. Szintétikus szálakból, gyapjuhoz hasonló anyagból készült öltözetek is szerepelnek az újdonságok között.

Mivel a vásárlók inkább a finomabb árukat keresik, csökkentik a pamut-felsőruhák kötését, de az olcsóbbakból is a legjobbakat adják. Külföldön megnyerték a vásárlók tetszését a fésűpamut, céma kötöttolmijaink és valószínűleg megkedvelik ezeket itthon is.

A hároméves tervben csaknem megkétszerezik a habselyem fehérnemű gyártását és a divatirányzatnak megfelelően nemcsak sima, hanem mintás, ugynevezett svájci kötással is készítik. A sima habselymeken viszont gazdagabb lesz a csipkédisztés, mert rövidesen új csipkehurkológépet állítanak munkába. A nylon-fehérneműkből ötszörannyi készül mint tavaly és árusítják majd gyermekeknek való méreteken is. /MTI/